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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Chương trình phòng, chống mua bán người năm 2020

–––––––––––––––
Thực hiện Kế hoạch số 255/KH-SYT ngày 13/03/2020 của Sở Y tế tỉnh Lâm Đồng về việc triển khai thực hiện chương trình phòng, chống mua bán người năm 2020; Trung tâm y tế Bảo Lâm xây dựng kế hoạch thực hiện chương trình phòng, chống mua bán người năm 2020 trong đơn vị như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Mục đích:
- Tiếp tục triển khai các nội dung của chương trình phòng, chống mua bán người nhằm bảo đảm được thực hiện đúng mục tiêu, đối tượng, phạm vi và tiến độ đề ra.
- Nâng cao vai trò, trách nhiệm của Cấp ủy, Ban giám đốc, công chức, viên chức, người lao động đối với công tác phòng, chống mua bán người nhằm bảo vệ an ninh, an toàn sức khỏe, tính mạng của người bệnh, người nhà người bệnh và cán bộ y tế, góp phần tăng cường đảm bảo an ninh trật tự, an toàn xã hội tại đơn vị nói riêng và toàn xã hội nói chung.
2. Yêu cầu:

- Căn cứ vào chức năng nhiện vụ được giao để đề ra các nhiệm vụ, giải pháp cụ thể nhằm triển khai có hiệu quả “chương trình phòng, chống mua bán người năm 2020” tại đơn vị. 
- Các phòng chức năng, khoa chuyên môn, PKĐKKV, Trạm Y tế xã, thị trấn căn cứ vào nhiệm vụ được phân công để triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung của kế hoạch.

- Các nhiệm vụ đề ra phải đảm bảo đầy đủ, thiết thực, có trọng tâm, trọng điểm, xác định rõ trách nhiệm của từng khoa, phòng, PKĐKKV, Trạm Y tế trong việc triển khai thực hiện kế hoạch. Các chỉ tiêu đề ra 75% bệnh nhân, người nhà bệnh nhân đến khám chữa bệnh, đặc biệt là phụ nữ và trẻ em được tiếp cận thông tin, có kiến thức pháp luật về phòng, chống mua bán người, kỹ năng xử lý các tình huống; 100% thông tin liên quan đến tội phạm mua bán người chuyên nghiệp đến cơ quan có thẩm quyền được phân loại, xử lý; trường hợp có dấu hiệu tội phạm  được xác minh theo quy định của pháp luật; 100% các văn bản hướng dẫn thực hiện Luật phòng, chống mua bán người và văn bản pháp luật khác có liên quan đến phòng, chống mua bán người được theo dõi thi hành và đánh giá hiệu quả.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN 

1. Công tác chỉ đạo, điều hành 
Tổ chức thực hiện có hiệu quả kế hoạch phòng, chống mua bán người năm 2020. Duy trì chế độ giao ban hàng ngày, báo cáo tình hình, kết quả thực hiện Chương trình phòng, chống mua bán người định kỳ theo quý, 6 tháng, năm 2020; thông báo phương thức thủ đoạn hoạt động mới của tội phạm mua bán người, chính sách, pháp luật mới về phòng, chống mua bán người. Cập nhật, khai thác dữ liệu phần mềm “Quản lý công tác phòng, chống mua bán người”. 

Tổng kết 5 năm (2016-2020) thực hiện Chương trình phòng, chống mua bán người. Triển khai các hoạt động hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người - 30/07” theo Quyết định số 793/QĐ-TTg ngày 10/5/0216 của Thủ tướng Chính phủ, đồng thời kịp thời động viên, khen thưởng các tập thể, các nhân có thành tích xuất sắc trong công tác phòng, chống mua bán người. 

2. Công tác truyền thông 
Triển khai quyết liệt “Chiến lược truyền thông thay đổi hành vi, nâng cao nhận thức phòng, chống mua bán người tại đơn vị” trọng tâm là: 

- Hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người - 30/07” theo Quyết định số 793/QĐ-TTg ngày 10/5/0216 của Thủ tướng Chính phủ. 

- Cung cấp tài liệu truyền thông về phòng, chống mua bán người cho toàn thể công chức, viên chức, người lao động trong đơn vị. 

- Tư vấn rõ ràng, chính xác các hồ sơ, thủ tục khám bệnh, chữa bệnh tại cơ sở khám chữa bệnh cho phụ nữ và trẻ em có nguy cơ cao. 

3. Công tác phổ biến giáo dục, pháp luật 
Thực hiện việc tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho công chức, viên chức, người lao động tại đơn vị và người bệnh, người nhà bệnh nhân cũng như toàn xã hội về pháp luật nhằm bảo đảm an ninh trật tự, an toàn xã hội, phòng, chống mua bán người; trong đó trọng tâm làm tốt công tác bảo vệ an ninh trật tự, an toàn trong bệnh viện giúp cho việc làm tốt công tác phòng, chống chống mua bán người. 

4. Đẩy mạnh các hoạt động phối hợp liên ngành giữa đơn vị với cơ quan Công an và các cơ quan chức năng tại địa phương. 
Tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện tốt, có hiệu quả Quy chế số 2070/QC-CA-YT ngày 19 tháng 11 năm 2014 về việc phối hợp giữa Công an và Sở Y tế Lâm Đồng về công tác đảm bảo an ninh trật tự trong lĩnh vực y tế trên địa bàn; xây dựng Quy chế phối hợp giữa đơn vị với cơ quan công an Huyện trong công tác đảm bảo an ninh trật tự; phát hiện, ngăn chặn kịp thời các hành vi vi phạm pháp luật, các trường  hợp gây rối trật tự trong đơn vị, phối hợp với cơ quan công an địa phương ngăn chặn kịp thời các trường hợp bạo lực có nguy cơ xâm hại đến danh dự, tính mạng của nhân viên y tế, người bệnh, người nhà của người bệnh.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Trưởng các khoa, phòng, PKĐKKV, trạm y tế có trách nhiệm phổ biến, quán triệt đến viên chức, người lao động và tổ chức triển khai thực hiện tại đơn vị mình các nội dung của kế hoạch. 

- Phòng Tổ chức hành chính chịu trách nhiệm theo dõi, tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch của đơn vị gửi Thanh tra Sở Y tế theo định kỳ 6 tháng, năm.

Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình phòng, chống mua bán người của Trung tâm Y tế Bảo Lâm.
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