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[bookmark: bookmark0]Công tác y tế tháng 05 năm 2020
A. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN CÔNG TÁC THÁNG 05/2020
I. CÔNG TÁC Y TẾ DỰ PHÒNG VÀ THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH MỤC TIÊU Y TẾ - DÂN SỐ
1. Công tác phòng chống dịch
TTYT Bảo Lâm vẫn tiếp tục duy trì các các biện pháp phòng, chống bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của vi rút Corona theo chỉ đạo của các cấp như duy trì hoạt động Ban chỉ đạo, xây dựng kế hoạch điều chỉnh đáp ứng với từng cấp độ COVID 19; Tăng cường chỉ đạo các đơn vị và thực hiện công tác kiểm tra, giám sát, phát hiện, cấp phát tài liệu truyền thông và tích cực triển khai các biện pháp dự phòng, khoanh vùng, xử lý ngay khi phát hiện các ca bệnh truyền nhiễm đầu tiên; đảm bảo đầy đủ nhân lực, năng lực, cơ sở vật chất, thiết bị, thuốc men, hóa chất, vật tư phục vụ công tác phòng chống dịch, bệnh, chú trọng công tác truyền thông, tư vấn nâng cao nhận thức cho nhân dân trên địa bàn...; đảm bảo chế độ thông tin báo cáo dịch theo quy định của Bộ Y tế và Sở Y tế. Kết quả đến nay trên địa bàn huyện Bảo Lâm không có trường hợp xác định bệnh Covid - 19. Kết quả đạt được như sau:
- Phối hợp với các trường học trên địa bàn tổ chức khử khuẩn tại các trường học trước khi học sinh đi học lại.
	- 100% Viên chức tại đơn vị và nhân viên YTTB thực hiện khai báo y tế trên ứng dụng NCOVI và thực hiện cập nhật tình hình sức khỏe hàng ngày.
- 14/14 TYT, PKĐKKV và khu khám bệnh TTYT thiết lập phân luồng hướng dẫn cho bệnh nhân có dấu hiệu nghi ngờ, liên quan sốt, ho, khó thở... đi theo một chiều theo hướng dẫn tại công văn 740/SYT-NVY  ngày 31/3/2020 của Sở Y Tế “về việc tổ chức phân luồng, phát hiện sớm, cách ly người nghi nhiễm viêm đường hô hấp COVID-19” và công văn 1385/BCĐQG “về rút kinh nghiệm tổ chức phân luồng, cách ly người nghi viêm đường hô tại CSYT và gửi hình ảnh đã thực hiện” ngay từ cổng vào và bảo đảm trực phân luồng 24/24h.
	- 100% bệnh nhân điều trị nôi trú, người chăm bệnh nhân, người đến khám bệnh tại TTYT và các TYT, PKĐKKV được kiểm tra thân nhiệt, hướng dẫn đeo khẩu trang, được sát khuẩn tay nhanh ngay tại cổng vào và được phân luồng theo 2 luồng dành cho bệnh nhân có các triệu chứng sốt, ho, đau mỏi người, chảy mũi, khó thở… hoặc đi về từ vùng dịch và luồng dành cho bệnh nhân thường, bảo đảm tuyệt đối tránh lây chéo trong bệnh viện và cơ sở khám chữa bệnh.


	- Tiếp tục dự trù đầy đủ cơ số thuốc, vật tư, hóa chất trang thiết bị phục vụ công tác điều trị và chống dịch COVID-19, chuyển từ giai đoạn cao điểm sang giai đoạn mới phòng, chống dịch bệnh đồng thời gắn với khôi phục kinh tế trên địa bàn, nới lỏng các hạn chế, đưa hoạt động khám bệnh, chữa bệnh vào hoạt động bình thường theo Công văn 1122/SYT-NVY ngày 11/5/2020 của Sở Y tế, công văn 4326/UBND-VX3 ngày 08/5/2020 của UBND tỉnh Lâm Đồng và thông báo số 177/TB-VPVP ngày 08/5/2020 của Văn phòng Chính phủ về kết luận của Thủ tướng Nguyễn Xuân Phúc tại cuộc họp Thường trực Chính phủ về phòng, chống dịch COVID-19. Bảo đảm tuyệt đối trang bị phòng hộ cho nhân viên Y tế tránh lây chéo cho NVYT khí có ca bệnh theo quy định tại Quyết định 468/QĐ-BYT và các quy định khác của Bộ Y tế.
	- Phối hợp với các ban ngành xã, huyện rà soát nắm bắt các trường hợp mới đến cư trú tại địa phương để tiến hành cho khai báo y tế và hướng dẫn cách ly y tế theo quy định nếu cần;
	- Phân công các tổ trực phòng chống dịch 24/7 đề sẵn sàng ứng phó các cấp độ và tình trạng dịch trên địa bàn .
Trong tháng, tình hình dịch bệnh ổn định, không phát hiện trường hợp xác định nhiễm cúm A (H5N1), bệnh do vi rút Corona và bệnh tiêu chảy cấp nguy hiểm, không phát hiện ca bệnh lạ, bệnh dịch mới nổi; tình hình dịch bệnh lưu hành tại địa phương ổn định, không để tử vong do dịch bệnh.
Số mắc bệnh tay chân miệng trong tháng 4 năm 2020 là 1 trường hợp, giảm 2 trường hợp so với tháng trước; Tính đến ngày 11/05/2020 số trường hợp cộng dồn mắc Tay chân miệng trên địa bàn là 8
Số mắc Sốt xuất huyết trong tháng 4 năm 2020 là 18 trường hợp, tăng 15 trường hợp so với tháng trước; Tính đến ngày 11/05/2020 số trường hợp cộng dồn mắc Sốt xuất huyết trên địa bàn là 33. Phát hiện 1 ổ dịch tại thôn 2 Lộc Nam. Đơn vị đã tổ chức phun hóa chất diệt muỗi, vận động người dân phát quang bụi rậm, cấp phát mùng phòng tránh muỗi.
Từ đầu năm đến nay chưa ghi nhận trường hợp nào mắc Sốt rét.
2. Chương trình mục tiêu Y tế - Dân số
2.1. Dự án phòng, chống một số bệnh truyền nhiễm nguy hiểm và các bệnh không lây nhiễm phổ biến.
- Hoạt động phòng chống bệnh lao: Mẫu đàm chủ động trong tháng 4 là 37, đạt 8% KH năm. Tính hết tháng 4, tổng số lam chủ động đạt 30% kế hoạch. Trong tháng thu dung điều trị 04 BN lao, trong đó AFB (+) là 01 ca. Tiếp tục thực hiện các hoạt động phòng chống lao theo quy định.
· Hoạt động phòng chống bệnh phong: Trong tháng, giám sát bệnh nhân thường quy, không phát hiện bệnh nhân phong mới, hiện đang quản lý 15 bệnh nhân phong, giám sát 1 bệnh nhân, chăm sóc tàn phế cho 13 bệnh nhân.
· Hoạt động phòng chống bệnh sốt rét: Trong tháng, không phát hiện trường hợp nào mắc Sốt rét. Thực hiện 797 lame xét nghiệm đạt tỷ lệ 35% kế hoạch. Tố chức giám sát côn trùng, dịch tễ tại các xã vùng sâu, vùng xa có nguy cơ sốt rét biến động, thực hiện lấy lam xét nghiệm ký sinh trùng sốt rét theo quy định.
- Hoạt động phòng chống sốt xuất huyết:  Không có trường họp sốt xuất huyết nặng và không có trường họp tử vong do sốt xuất huyết. Tiếp tục thực hiện công tác giám sát côn trùng và giám sát muỗi theo các quy định, không phát hiện điểm vượt ngưỡng. Trong tháng 4 có 18 ca mắc sốt xuất huyết nâng tổng số cộng dồn là 33 ca. Các ca bệnh chủ yếu ở thôn 2 xã Lộc Nam, đã tổ chức xử lý kịp thời không để bùng phát thành dịch lớn.
Qua điều tra giám sát ca bệnh, đơn vị nhận định vệ sinh môi trường tại địa phương không bảo đảm, việc xử lý ổ dịch chưa đạt kết quả tốt. Sau khi làm việc với địa phương và tổ chức xử lý ổ dịch triệt để, đến nay tình hình đã ổn định.
Giám sát lăng quăng thường qui tại các xã tương đối ổn định, chỉ số Breteur <  17.
- Hoạt động bảo vệ sức khỏe tâm thần cộng đồng: duy trì tốt công tác điều trị cho bệnh nhân.  Tỉ lệ BN uống thuốc đều đạt >93%. Công tác vãng gia và phục hồi chức năng cho BN của tuyến cơ sở thực hiện thường xuyên theo qui định. Toàn Huyện quản lý 88 bệnh nhân tâm thần phân liệt (84 bệnh nhân được điều trị đều đạt tỷ lệ 95%) và 113 bệnh nhân động kinh (105 bệnh nhân được điều trị đạt tỷ lệ 93%); tiếp tục duy trì thực hiện công tác khám bệnh tại trạm y tế và phòng khám theo quy định. 
· Hoạt động phòng chống đái tháo đường và phòng chống các rối loạn do thiếu I-ốt. Hoạt động bình thường, báo cáo quý
· Hoạt động phòng chống ung thư. Hoạt động bình thường, báo cáo quý
2.2. [bookmark: bookmark1]Dự án tiêm chủng mở rộng
Trong tháng 4 thực hiện giãn cách xã hội, phòng chống COVID 19: Không tổ chức tiêm chủng mở rộng
2.3. [bookmark: bookmark2]Dự án Dân số và phát triển
Phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể, Đài truyền thanh và Truyền hình Huyện thực hiện công tác tuyên truyền về Dân số và phát triển nhằm duy trì, nâng cao chất lượng các hoạt động truyền thông thường xuyên từ huyện đến cơ sở và hoạt động truyền thông tăng cường tại các địa bàn trọng điểm, dành cho các đối tượng ưu tiên; tuyên truyền nội dung mất cân bằng giới tính khi sinh, bình đẳng giới, sàng lọc trước sinh và sàng lọc sơ sinh.
Tiếp tục phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể tuyên truyền các chủ trương chính sách về Dân số và phát triển như: Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về công tác dân số trong tình hình mới; Nghị định 39/2015/NĐ-CP của Chính phủ quy định chính sách hỗ trợ phụ nữ thuộc hộ nghèo là người dân tộc thiểu số khi sinh con đúng chính sách dân số; 
       - Xây dựng kế hoạch truyền thông phòng chống bạo lực, xâm hại trẻ em giai đoạn 2020-2025.
       - Ban hành Công văn hướng dẫn truyền thông ngày Thalassemia thế giới (8/5).
2.3.1. Hoạt động dân số
· Hoạt động đảm bảo hậu cần và cung cấp dịch vụ kế hoạch hóa gia đình
Cung cấp đầy đủ và kịp thời các phương tiện tránh thai miễn phí và tiếp thị xã hội cho các đối tượng có nhu cầu đăng ký sử dụng. Trong tháng toàn Huyện thực hiện được như sau:
+ Đình sản nữ (mới):	      		2 người
+ Đặt vòng mới (mới):    	     		107 người
+ Thuốc cấy tránh thai (mới):    		03 người
+ BCS (Mới + Duy trì):    		 	2.300 người
+ Thuốc uống TT (Mới + Duy trì):      	2.544 người
+ Thuốc tiêm TT (Mới + Duy trì):	1.313 người
· Hoạt động Tầm soát các dị dạng, bệnh, tật bẩm sinh và kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh
- Tổng số trẻ sinh trong tháng là 147 trẻ, trong đó: trẻ nam là 70, trẻ nữ là 77 tỉ số giới tính là 91 trẻ nam/100 trẻ nữ, có 19 trẻ sinh ra là con thứ 3 trở lên.
· Tầm soát các dị dạng, bệnh, tật bẩm sinh và nâng cao chất lượng dân số về thể chất thông qua đẩy mạnh hoạt động sàng lọc, chẩn đoán trước sinh và sơ sinh nhằm nâng cao sức khỏe, giảm bệnh tật bẩm sinh của trẻ sơ sinh nhất là bệnh, tật và tử vong có liên quan đên các yếu tố di truyền, nâng cao chất lượng dân số các vùng dân tộc ít người được triển khai tại 14/14 xã, thị trấn.
2.3.2. Hoạt động Chăm sóc sức khỏe người cao tuổi: 6 tháng BC 1 lần
2.3.3. Hoạt động Chăm sóc sức khỏe sinh sản
Hoạt động chăm sóc sức khỏe sinh sản được triển khai thực hiện đầy đủ về chuyên môn của Vụ sức khỏe bà mẹ trẻ em.
Trong tháng 4 năm 2020, tổng số phụ nữ đẻ là  146; trong đó số phụ nữ đẻ được quản lý thai là 146 chiếm tỷ lệ 100%, số phụ nữ đẻ được cán bộ y tế đỡ là  146  đạt tỷ lệ 100%; số bà mẹ đẻ được khám thai > 3 lần trong 3 thai kỳ là 146, đạt tỷ lệ 100%; số bà mẹ được thăm khám trong vòng 42 ngày sau sinh là 134 chiếm tỷ lệ 91.7%; số bà mẹ được chăm sóc tuần đầu sau sinh là 45 chiếm tỉ lệ 34%.
Trong tháng, không có case mắc tai biến sản khoa, không có trường hợp tử vong do tai biến sản khoa.
Tổng số lượt khám phụ khoa trong tháng là 1.386, số lượt mắc bệnh phụ khoa được điều trị là 624 người.
2.3.4 Hoạt động cải thiện dinh dưỡng trẻ em
Chỉ đạo các đơn vị đẩy mạnh truyền thông để đảm bảo an toàn cho bà mẹ và trẻ sơ sinh khi sinh con.
Số trẻ sinh ra trong tháng là 147, số trẻ đẻ sống là 147; số trẻ sơ sinh sống được cân là 146; số trẻ đẻ cân nặng dưới 2.500 gr là 3 (tỷ lệ 2%).
2.3.5. Hoạt động phục hồi chức năng cho người khuyết tật tại cộng đồng.
Tiếp tục tổ chức tuyên truyền giáo dục sức khỏe cho nhân dân nhằm phát hiện sớm người tàn tật đưa vào phục hồi.
[bookmark: bookmark3]2.4. Dự án An toàn thực phẩm
Trong tháng, không xảy ra vụ ngộ độc thực phẩm lớn trên địa bàn Huyện.
Báo cáo theo Quý
2.5. [bookmark: bookmark4]Dự án Phòng, chống HIV/AIDS
Trong tháng 4/2020, thực hiện 81 mẫu xét nghiệm; không có trường hợp dương tính.
Số người được tư vấn xét nghiệm 81
[bookmark: bookmark6]Trong tháng không có ca bệnh mới. Số bệnh nhân quản lý hiện tại là 45. Số mẫu xét nghiệm trong tháng chỉ đạt 3%/ KH năm. Tiến độ đạt 40% kế hoạch năm 2020. 
2.6. Dự án quân dân y kết hợp.
Thực hiện kế hoạch khám tuyển sinh quân sự năm 2020
+ Các trường thuộc lực lượng Công an nhân dân: 13 học sinh
+ Các trường thuộc lực lượng Quân đội nhân dân: 22 học sinh
2.7. [bookmark: bookmark7]Dự án truyền thông y tế
Phối hợp với đài Phát thanh, truyền hình Huyện, bộ phận phát thanh tại xã, thị trấn truyền thông phòng chống các dịch bệnh như: Bệnh do chủng mới của vi rút Corona, Cúm A, sốt xuất huyết, tay chân miệng ...và các bệnh dịch lưu hành tại địa phương; tuyên truyền về an toàn tiêm chủng.
2.8. [bookmark: bookmark8]Các chưong trình Y tế khác
Tiếp tục duy trì các hoạt động thường xuyên theo quy định.
II. CÔNG TÁC KHÁM CHỮA BỆNH
- Tăng cường đảm bảo an ninh, chính trị và công tác khám bệnh, chữa bệnh, trực lễ 30/4 - 1/5 nghiêm túc và tống hợp tình hình trực báo cáo UBND huyện và Sở Y tế.
- Tiếp tục thực hiện các biện pháp nhằm nâng cao chất lượng khám chữa bệnh và tăng cường y đức, kỹ năng giao tiếp, ứng xử phục vụ người bệnh; phối hợp thực hiện phòng ngừa, xử lý nghiêm các sai phạm liên quan đến rượu bia khi tham gia giao thông.
- Thực hiện công tác cải tiến chất lượng bệnh viện theo kế hoạch.
	- Tổng số lần khám bệnh: 7.726 lần, đạt 73% kế hoạch, giảm 17% so với tháng trước, do tình hình dịch bệnh COVID 19. Khám dự phòng 672 lượt.
	- Tổng số ngày điều trị nội trú 1.369, đạt 65% kế hoạch, giảm 26% so với tháng trước.
	- Công suất sử dụng giường bệnh: đạt 65%, giảm 26% so với tháng trước.
- Chẩn đoán hình ảnh đạt 83.3% kế hoạch, giảm 12% so với tháng trước (X-Quang 543, Siêu âm 569, Nội soi 0).
	- Số lần xét nghiệm: 3.289/3.170 đạt 104% kế hoạch, giảm 18% so với tháng trước.
III. THỰC HIỆN CÁC CÔNG TÁC TRỌNG TÂM KHÁC
1. Công tác Tổ chức cán bộ
- Thực hiện công tác cán bộ quản lý: Bổ nhiệm lại chức danh Trưởng phòng Tài chính kế toán, giao cán bộ phụ trách Trạm Y tế Lộc Ngãi, Phụ trách công tác điều dưỡng Phòng khám đa khoa khu vực Lộc An,
- Thực hiện điều động viên chức trong nội bộ các khoa của đơn vị đối với 01 viên chức.
- Tham mưu chế độ nâng bậc lương thường xuyên cho 02 viên chức và nâng phụ cấp thâm niên vượt khung cho 01 viên chức.
- Làm thủ tục giải quyết chế độ hưu trí cho 01 trường hợp: Y sĩ Đỗ Thị Đường nghỉ hưu từ tháng 6/2020.
- Xây dựng một số kế hoạch hoạt động và báo cáo theo các công văn, kế hoạch chỉ đạo của Sở Y tế, UBND huyện.
- Rà soát các tiêu chí xây dựng nâng cao chất lượng bệnh viện.
- Đề xuất xin Sở Y tế sửa chữa cơ sở vật chất tại các Trạm Y tế, Phòng khám đa khoa khu vực, xây dựng mở rộng cơ sở vật chất Trung tâm Y tế Bảo Lâm theo dự án vận động viện trợ Phi chính phủ nước ngoài giai đoạn 2020 -2025.
2. [bookmark: bookmark9]Công tác Kế hoạch Tài chính
Đề xuất viện trợ phi chính phủ về Sở Y tế với tổng dự toán các hạng mục là: 7,364,412,000đ chi mua sắm trang thiết bị máy móc và 1,404,300,000đ mua thiết bị văn phòng và các hạng mục sửa chữa nâng cấp khác.
Bảo đảm thực hiện thu chi theo quy định, bảo đảm cấp phát lương và các chế độ phụ cấp cho cán bộ viên chức đầy đủ kịp thời. 
3. Công tác đoàn thể:
- Công tác Đảng: Tổ chức duy trì sinh hoạt Chi Bộ 1 tháng 1 lần. Tổ chức họp Tổ Đảng, Chi Bộ góp ý vào bản đăng ký làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh cho từng Đảng viên. Chuẩn bị đại hội Chi Bộ lần VI nhiệm kỳ 2020-2025 ngày 27/5/2020.
- Công tác Đoàn thanh niên:  Duy trì các hoạt động thường xuyên của thanh niên, bảo đảm vệ sinh môi trường bệnh viện xanh sạch đẹp. Chăm sóc vườn thuốc nam. Tham gia cuộc thi trắc nghiệm tìm hiểu 90 năm ngày truyền thống của ngành tuyên giáo. Cử 2 đoàn viên tham gia hiến máu nhân đạo.
	- Công tác công đoàn: Duy trì sinh hoạt thường xuyên các tổ công đoàn. Vận động đoàn viên đóng góp kinh phí xây dựng công trình nhỏ của TTYT "Tô cháo sáng dành cho bệnh nhân", xét hỗ trợ khó khăn, mắc bệnh hiểm ngèo cho 1 đoàn viên công đoàn trong tuyến đầu phòng chống dịch COVID-19 gửi công đoàn ngành xem xét. Triển khai các hoạt động Nữ công gia chánh, treo băng rôn hưởng ứng tháng công nhân và ngày Quốc tế Lao động 1/5. Tổ chức diễn tập văn nghệ chào mừng Đại Hội chi bộ TTYT và Đại Hội đảng các cấp.
4. Công tác đào tạo:
	- Cử 9 Bác sĩ tham gia lớp đào tạo Bác sĩ theo nguyên lý Y học gia đình từ dự án HPET.
5. Công tác khác
- Bảo đảm công tác khám chữa bệnh BHYT, liên thông dữ liệu với BHXH và Bộ Y tế.
- Phối hợp với Phòng Y tế, Đội kiểm tra liên ngành kiểm tra hoạt động y dược tư nhân trên địa bàn huyện
- Bảo đảm trực 4 cấp trong dịp 30/4 - 1/5, bảo đảm an toàn,  không để tình trạng cháy nổ xảy ra.
- Triển khai phong trào Xanh - sạch - đẹp, giảm thiểu chất thải nhựa, ký cam kết thực hiện giữa Ban Giám đốc, Ban chấp hành công đoàn với trưởng các khoa, phòng, trạm y tế.
- Triển khai hệ thống báo cáo y tế theo Thông tư 37/2019/TT-BYT.
IV. NHẬN XÉT - ĐÁNH GIÁ:
	1. Ưu điểm:
- Duy trì tốt mọi hoạt động thường xuyên của Trung tâm y tế.
- Huy động mọi nguồn lực tập trung cho công tác phòng chống dịch.
- Thực hiện báo cáo từ xã đến Trung tâm về công tác khám chữa bệnh đầy đủ và đúng quy định của Bộ y tế.
- Bảo đảm ứng dụng Công nghệ thông tin trong việc quyết toán BHYT và kết nối liên thông với Bộ Y tế.
- Việc thực hiện các dự án Y tế quốc gia vẫn bảo đảm đúng tiến độ 
2. Tồn tại: 
- Công suất sử dụng giường bệnh chỉ đạt 65%, do thực hiện Chỉ thị của Chính phủ Giãn cách xã hội, hạn chế bệnh nhân đến khám bệnh tại các cơ sở y tế.
- Các chỉ tiêu khám bệnh, chữa bệnh chưa đạt so với kế hoạch đề ra.
B. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 06/2020 
1. Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác thực hiện chỉ tiêu kế hoạch thông qua các buổi sinh hoạt của Chi bộ, của các tổ Đảng hàng tháng từ đos đưa ra nghị quyết phương hướng cho hoạt động tháng tiếp theo.
- Tiếp tục thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo chủ đề 2020; Tổ chức chào cờ sáng thứ 2 hàng tuần, sinh hoạt tư tưởng dưới cờ và kể chuyện về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh vào sáng thứ 2 của tuần đầu trong tháng.
2. Tiếp tục tăng cường công tác giám sát, phát hiện và thực hiện các biện pháp phòng chống dịch bệnh, đặc biệt công tác phòng chống bệnh do Covid- 19, tay chân miệng, sốt rét, sốt xuất huyết; triển khai thực hiện các dự án thuộc Chương trình mục tiêu Y tế - Dân số. Phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng, các ban ngành, đoàn thể địa phương truyền thông phòng chống các dịch bệnh, tăng cường tuyên truyền thực hiện phòng chống bệnh do Covid – 19.
- Duy trì tốt hoạt động Đội cơ động đáp ứng nhanh phòng chống dịch, sẵn sàng ứng phó với mọi tình huống xảy ra nhất là COVID-19, Sốt xuất huyết, Bệnh tay chân miệng, Sốt rét, Cúm A H1N1… Nhiệm vụ trọng tâm: Khống chế không để dịch COVID-19, Sốt xuất huyết, tay chân miệng, sốt rét lan rộng trên địa bàn (đặc biệt là COVID-19, sốt xuất huyết và tay chân miệng).
- Chuẩn bị cơ số thuốc phòng chống lụt bão, phòng cống COVID-19, sẵn sàng ứng phó khi có tình huống xấu xảy ra.
- Tổ chức tập huấn, cập nhật kiến thức phòng chống dịch bệnh cho viên chức y tế, cập nhật lại kiến thức an toàn tiêm chủng cho những viên chức đã được đào tạo quá 3 năm.
- Triển khai các hoạt động giám sát xã xây dựng Bộ tiêu chí Quốc gia về Y tế năm 2020. Thực hiện giám sát hoạt động y tế tuyến xã thông qua bảng điểm mới do Bộ y tế ban hành. 
- Xây dựng kế hoạch Kiểm tra hoạt động y tế 6 tháng đầu năm 2020 tại các cơ sở y tế trực thuộc. 
- Thực hiện có hiệu quả các chương trình dự án Y tế Quốc gia. Triển khai tháng hành động vì An toàn VSTP và tháng cao điểm dự phòng lây truyền HIV từ mẹ sang con. Tổ chức cân trẻ < 5 tuổi và cho trẻ từ 6 - 36 tháng tuổi uống Vitamin A.
3. Thực hiện các biện pháp nhằm nâng cao chất lượng khám chữa bệnh và nâng cao y đức, kỹ năng giao tiếp, ứng xử phục vụ tốt người bệnh tại các cơ sở khám và điều trị.
- Tăng cường các biện pháp cải tiến chất lượng bệnh viện, nâng cao chất lượng điều trị, giảm thời gian điều trị nội trú, bảo đảm công tác thường trực. 
- Xây dựng kế hoạch Kiểm tra chất lượng bệnh viện 6 tháng đầu năm 2020.
	4. Đảm bảo công tác thường trực cấp cứu, khám chữa bệnh, cung ứng thuốc thiết yếu trong các tình huống thiên tai, thảm họa. Sử dụng thuốc an toàn, hợp lý phục vụ cho nhân dân; đảm bảo an toàn thực phấm, phòng chống cháy nố.
5. Hoạt động các đoàn thể:
- Duy trì chế độ sinh hoạt Công đoàn làm tốt công tác tham mưu là cầu nối giữa người lao động và thủ trưởng đơn vị, bảo đảm quyền và lợi ích hợp pháp cho người lao động. Tăng cường các hoạt động Chi đoàn và các hoạt động phong trào của các Hội đoàn thể quần chúng trong đơn vị đạt hiệu quả và chất lượng.
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