      SỞ Y TẾ LÂM ĐỒNG                    CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA  VIỆT NAM
TRUNG TÂM Y TẾ BẢO LÂM                     Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
            
          Số:  299/CV-TTYT                     Bảo Lâm, ngày 01  tháng 12 năm 2020
  “V/v tăng cường kiểm tra, giám sát
   các trường hợp tự theo dõi sức khỏe
  tại nhà đối với các trường hợp đã hoàn
    thành cách ly y tế tại các khu cách ly
  tập  trung trong phòng chống Covid-19”

Kính gửi : Các đơn vị y tế cơ sở trực thuộc Trung tâm y tế Bảo Lâm

Thực hiện công văn số: 2874/SYT-NVY  ngày 20 tháng 11 năm 2020 của Sở y tế Lâm Đồng. Về việc tăng cường công tác kiểm tra, giám sát các trường hợp tự theo dõi sức khỏe tại nhà đối với các trường hợp đã hoàn thành cách ly y tế tại các khu cách ly tập trung trong  phòng, chống dịch Covid-19.
Để tiếp tục thực hiện các  biện pháp phòng, chống dịch Covid-19, Trung tâm y tế Bảo Lâm yêu cầu các đơn vị y tế cơ sở tăng cường hơn nữa công tác kiểm tra, giám sát việc thực  hiện tự theo dõi sức khỏe tại nhà đối với các trường hợp đã hoàn thành cách ly y tế tại các khu cách ly tập trung. Các trường hợp có biểu hiện sốt, ho, khó thở phải hướng dẫn cho cá nhân đến ngay cơ sở y tế để được khám, cách ly, điều trị kịp thời.
 Trung tâm y tế Bảo Lâm yêu cầu các đơn vị y tế cơ sở nghiêm túc thực hiện tốt nội dung trên. Đơn vị nào có biểu hiện chủ quan, lơ là trong công tác phòng chống dịch bệnh, không thực hiện quản lý, giám sát theo dõi và hướng dẫn tự chăm sóc sức khỏe tại nhà đối với các trường hợp đã hoàn thành cách ly y tế tại các khu cách ly tập trung trở về địa phương thì Trưởng trạm, Trưởng phòng khám chịu trách nhiệm trước Ban giám đốc Trung tâm y tế./.
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