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  “V/v tăng cường thực hiện nghiêm
 các biện pháp  phòng chống Covid-19”

Kính gửi : Các đơn vị y tế cơ sở trực thuộc Trung tâm y tế Bảo Lâm

Thực hiện công văn số: 2960/SYT-NVY  ngày 27 tháng 11 năm 2020 của Sở y tế Lâm Đồng về việc tăng cường thực hiện nghiêm  các biện pháp  phòng chống Covid-19”
Thực hiện Chỉ thị số 24/CT-BYT ngày 24/11/2020 của Bộ Y tế về việc tăng cường thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 và Công văn số 6487/BYT-ATTP ngày 24/11/2020 của Bộ Y tế về việc thực hiện các biện pháp kiểm soát đối với thực phẩm nhập khẩu từ các nước đang có dịch bệnh Covid-19; để tăng cường việc thực hiện nghiêm các biện pháp phòng chống dịch không để ảnh hưởng sức khỏe của người dân và sự phát triển kinh tế - xã hội, Trung tâm y tế Bảo Lâm yêu cầu các đơn vị thực hiện một số nội dung sau: 
- Tiếp tục thực hiện nghiêm các ý kiến chỉ đạo của Sở Y tế tại Công văn số 2412/SYT-NVY ngày 02/10/2020 về việc duy trì vững chắc thành quả phòng, chống dịch COVID-19. Tiếp tục tham mưu cho  UBND xã, Thị trấn triển khai các biện pháp phòng, chống dịch và trực tiếp thực hiện hiệu quả các biện pháp phòng, chống dịch theo các hướng dẫn của Ban Chỉ đạo Quốc gia, Ban Chỉ đạo của tỉnh, Bộ Y tế, các Bộ, ngành liên quan và của Sở Y tế, Trung tâm y tế.
- Người đứng đầu các đơn vị y tế cơ sở chịu trách nhiệm về công tác phòng, chống dịch tại đơn vị  mình và phải nêu cao tinh thần trách nhiệm, tổ chức triển khai, thực hiện nghiêm các chỉ đạo, hướng dẫn về việc thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19; quán triệt  viên chức  đơn vị nêu cao tinh thần gương mẫu thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch; tổ chức thực hiện các biện pháp phòng dịch nhằm bảo đảm tuyệt đối an toàn khi tổ chức các sự kiện, hoạt động tập trung đông người, các hoạt động sản xuất, kinh doanh...
- Chủ động xây dựng phương án, kế hoạch dự trù hóa chất, vật tư…đảm bảo công tác phòng, chống dịch COVID-19 theo nguyên tắc 4 tại chỗ.
- Triển khai giám sát theo dõi sức khỏe chặt chẽ, kịp thời các trường hợp hoàn thành cách ly trở về địa phương và tổng hợp báo cáo theo quy định.
- Tăng cường giám sát, phát hiện sớm các trường hợp nghi ngờ mắc Covid-19,  tiếp xúc với bệnh nhân mắc, nghi mắc Covid-19, quản lý, theo dõi, khai báo y tế và kịp thời  báo cáo nhanh về khoa y tế dự phòng để có hướng xử lý theo qui định.
- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động tư vấn, khám, chữa bệnh; tiếp tục yêu cầu tất cả các nhân viên y tế phải thực hiện cài đặt và bật ứng dụng truy vết, ứng dụng khai báo y tế nếu sử dụng thiết bị di động thông minh; có hình thức phân luồng ưu tiên đối người đến khám, điều trị thực hiện việc cài đặt và bật ứng dụng truy vết. 
- Tiếp tục phối hợp với cơ quan truyền thông đóng trên địa bàn thực hiện công tác truyền thông phòng, chống dịch Covid-19 trong trạng thái bình thường mới, tuyên truyền thông điệp 5K của Bộ Y tế, tuyên truyền để người dân nâng cao nhận thức, tránh tâm lý lơ là, chủ quan trong việc thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch; tham mưu cho chính quyền địa phương việc thực hiện các chế tài xử phạt hành chính với các trường hợp cố tình vi phạm việc thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch.
Đề nghị các đơn vị nghiêm túc thực hiện các nội dung trên./.
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