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	SỞ Y TẾ LÂM ĐỒNG
TRUNG TÂM Y TẾ BẢO LÂM

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

     Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:  62 /TTYT-TCHC
V/v đăng ký nhu cầu bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh 
nghề nghiệp năm 2021
	Bảo Lâm, ngày 05  tháng 3 năm 2021


Kính gửi: Các bộ phận trực thuộc Trung tâm Y tế Bảo Lâm
Thực hiện công văn số 479/SYT-TCCB ngày 02 tháng 03 năm 2021 của Sở Y tế Lâm Đồng về việc đăng ký nhu cầu bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp năm 2021;

Căn cứ Thông tư liên tịch số 10/2015/TTLT-BYT-BNV của liên Bộ Y tế và Bộ Nội vụ Quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp bác sĩ, bác sĩ y học dự phòng, y sĩ; Thông tư liên tịch số 11/2015/TTLT-BYT-BNV của liên Bộ Y tế và Bộ Nội vụ Quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề y tế công cộng; Thông tư liên tịch số 26/2015/TTLT-BYT-BNV của liên Bộ Y tế và Bộ Nội vụ Quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp điều dưỡng, hộ sinh, kỹ thuật y; Thông tư liên tịch số 27/2015/TTLT-BYT-BNV của liên Bộ Y tế và Bộ Nội vụ Quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp dược; Thông tư liên tịch số 28/2015/TTLT-BYT-BNV của liên Bộ Y tế và Bộ Nội vụ Quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp dinh dưỡng;
Căn cứ Nghị định số 115/2020/NĐ-CP ngày 25/9/2020 của Chính phủ quy định về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức quy định “Người đứng đầu đơn vị sự nghiệp công lập phải cử viên chức tham gia khóa bồi dưỡng để hoàn chỉnh tiêu chuẩn, điều kiện của chức danh nghề nghiệp viên chức trước khi bổ nhiệm”.
Nhằm mục đích chuẩn hóa về trình độ đào tạo, bồi dưỡng đối với viên chức, Trung tâm Y tế Bảo Lâm đề nghị các bộ phận trực thuộc đăng ký nhu cầu đào tạo chứng chỉ bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp của bộ phận mình và đăng ký danh sách theo biểu mẫu đính kèm.
Đề nghị các bộ phận triển khai thực hiện và gửi danh sách đăng ký đào tạo chứng chỉ bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp năm 2021 về trình độ đào tạo, bồi dưỡng đối với viên chức. Gửi file đăng ký về Phòng Tổ chức Hành chính qua địa chỉ email: kalengochang@gmail.com trước ngày 08/3/2021 để tổng hợp và  gửi về Sở Y tế theo đúng thời gian quy định.

Kinh phí học đào tạo bồi dưỡng do cá nhân tự túc kinh phí.

Nếu có vướng mắc xin liên hệ số điện thoại: 02633.877.262 để được hướng dẫn cụ thể./.
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