       SỞ Y TẾ LÂM ĐỒNG                         CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
TRUNG TÂM Y TẾ BẢO LÂM                             Độc lập – Tự Do- Hạnh Phúc 
Số : 150 / CV- TTYT                                             Bảo Lâm, ngày 26  tháng 06  năm 2020
V/v “ Tăng cường quản lý nguồn
thuốc vitamin A liều cao.

                         Kính gửi : 02 PKĐKKV và 12 Trạm Y Tế xã trong Huyện .

Căn cứ công văn số : 1108/Cv –KSBT ngày 05/06/2020 của TTKSBT Tỉnh Lâm Đồng về việc tăng cường quản lý nguồn thuốc vitamin A liều cao. 
Hiện nay trên một số trang mạng có quảng cáo mua bán viên nang vitamin A liều cao 100.000UI và 200.000UI, một số trang còn đăng cả hình lọ vitamin A do tổ chức Vitamin A Angles- Hoa kỳ viện trợ cho Việt nam để cấp miễn phí cho các đối tượng trẻ em dưới 5 tuổi, trẻ nguy cơ cao và phụ nữ sau sinh trong vòng 1 tháng.
Do đây là nguồn thuốc viện trợ nhân đạo và cấp miễn phí cho các đối tượng thụ hưởng nên Trung tâm Y Tế Bảo Lâm đề nghị các trạm y tế xã, thị trấn trong huyện đẩy mạnh việc kiểm soát thuốc với các nội dung sau : 
Rà soạt lại đối tượng thụ hưởng và chỉ cấp thuốc cho các đối tượng đã được TTYT Bảo Lâm hướng dẫn thực hiện.
Kiểm tra, rà soát thông tin về việc quảng cáo , rao bán viên nang Vitamin A liều cao trên mạng theo phản ánh . Trong trường hợp phát hiện có dấu hiệu vi phạm đề nghị báo cáo  cấp có thẩm quyền để xử lý, đồng thời gửi cho TTYT Bảo Lâm để tổng hợp báo cáo cho Trung tâm Kiểm soát bệnh tật tỉnh Lâm Đồng . 
[bookmark: _GoBack]Kiểm soát chặt chẽ việc tiếp nhận, bảo quản và phân phối thuốc theo quy định . Báo cáo kết quả rà soát thông tin về khoa YTDP trước ngày 30/6/2020 theo địa chỉ mail; doiduphongbaolam@yahoo.com.vn để khoa YTDP  tổng hợp báo cáo . 
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