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Kính gửi:

 Các đơn vị y tế trực thuộc Trung tâm y tế Huyện Bảo Lâm
Căn cứ công văn số 2797/CV-KSBT ngày 21/12/2020 của Trung tâm kiểm soát bệnh tật về việc sử dụng vắc xin DPT-VGB-Hib và vắc xin DPT trong tiêm chủng mở rộng.

Để sử dụng hiệu quả vắc xin DPT và vắc xin DPT-VGB-Hib trong tiêm chủng mở rộng Trung tâm Y tế Bảo Lâm đề nghị các đơn vị y tế trực thuộc, thực hiện một số nội dung như sau:

Từ tháng 01 năm 2021 các đơn vị y tế thuộc Trung Tâm Y tế Bảo Lâm dự trù, sử dụng vắc xin DPT cho tất cả đối tượng trẻ từ 18-24 tháng;

Chủ động điều phối vắc xin DPT-VGB-Hib (SII) cho tất cả đối tượng trẻ từ trên 12 tháng và dưới 18 tháng; vắc xin ComBE Five để sử dụng cho đối tượng trẻ dưới 1 tuổi. Đảm bảo sử dụng vắc xin hiệu quả, ưu tiên sử dụng trước vắc xin có hạn sử dụng ngắn hơn hoặc chỉ thị lọ vắc xin (VVM) ở giai đoạn 2;

Rà soát đối tượng trẻ chưa được tiêm đủ mũi vắc xin phòng bệnh bạch hầu, ho gà, uốn ván, viêm gan B, viêm phổi/ viêm màng não mủ do vi khuẩn Hib để đảm bảo tỷ lệ tiêm chủng đầy đủ cho trẻ em đạt chỉ tiêu > 95%;

Tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hành tốt bảo quản vắc xin tại các tuyến và thực hành tiêm chủng an toàn. Lưu ý kiểm tra và lắc kỹ lọ vắc xin trước khi sử dụng, để đảm bảo an toàn tiêm chủng không sử dụng những lọ vắc xin ComBE Five có hiện tượng lắc không tan;

Tổng hợp báo cáo kết quả tiêm chủng và tình hình phản ứng sau tiêm theo qui định.

Trung tâm y tế huyện Bảo Lâm kính yêu cầu trưởng các đơn vị y tế trực thuộc quan tâm, chỉ đạo phụ trách chương trình phối hợp thực hiện tốt các nội dung trên.
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