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Kính gửi:  Các đơn vị y tế trong huyện Bảo Lâm


Thực hiện công văn số 1489/KSBT, ngày 06 tháng 8 năm 2020 của Trung tâm kiểm soát bệnh tật tỉnh Lâm Đồng về vệc tiếp tục công tác truyền thông phòng, chống dịch bệnh bạch hấu.
 Theo thống kê tính đến ngày 21/7, trên địa bàn các tỉnh Tây nguyên đã ghi nhận 108 trường hợp mắc bệnh bạch hầu tại các tỉnh Đắc Lắk, Đắc Nông, Gia Lai, Kon Tum, trong đó đã có 03 ca tử vong: 02 ca tại Đắk Nông và 01 ca tại Gia Lai. Ngày 01/8/2020, tại xã Liêng Srônh, huyện Đam rông, tỉnh Lâm Đồng đã ghi nhận 01 trường hợp mắc bệnh Bạch hầu.
Hiện dịch bệnh bạch hầu có xu hướng lây lan từ vùng dịch sang vùng khác, nhất là vùng đồng bào dân tộc thiểu số sinh sống giáp ranh giữa các tỉnh Đắk Lắc, Đắk Nông với tỉnh Lâm Đồng và có nguy cơ lan rộng trong cộng đồng. Điều đáng quan tâm là tỉ lệ người mắc bệnh bạch hầu không chỉ ở lứa tuổi dưới 7 tuổi mà đã lan rộng ra mọi độ tuổi với gần 90% hơn 7 tuổi.
Trung tâm y tế Bảo Lâm đề nghị các đơn vị y tế trong huyện thực hiện một số nội dung sau:


- Phát thông điệp tuyên truyền phòng, chống bệnh bạch hầu trên hệ thống loa truyền thanh tại trung tâm y tế huyện, UBND các xã trong huyện, loa cầm tay, loa kéo tay tại vùng sâu, vùng xa.

- Tổ chức các hình thức truyền thông trực tiếp như: nói chuyện chuyên đề, thảo luận nhóm, họp dân, tư vấn, thăm hộ gia đình, họp người bệnh …hướng dẫn người dân thực hiện các khuyến cáo về phòng, chống bệnh bạch hầu của Cục Y tế Dự phòng – Bộ Y tế.

- Nội dung truyền thông nhấn mạnh đến các tính chất nguy hiểm, biểu hiện sớm của bệnh; đường lây và các biện pháp phòng, chống bệnh:  Bệnh bạch hầu có thể dự phòng được bằng cách tiêm vắc xin đủ liều và đúng lịch. Khi phát hiện sớm bệnh điều trị khỏi bằng kháng sinh. Đưa trẻ đi tiêm chủng phòng bệnh bạch hầu đầy đủ, đúng lịch. Thường xuyên rửa tay bằng xà phòng; che miệng khi ho hoặc hắtt hơi; giữ vệ sinh thân thể, mũi, họng hàng ngày; hạn chế tiếp xúc trực tiếp với người mắc bệnh. Hạn chế tập trung nơi đông người và đeo khẩu trang đúng cách. Thường xuyên lau rửa sàn nhà và các vật dụng bằng các hóa chất diệt khuẩn thông thường. Đảm bảo nhà ở, nhà trẻ, lớp học, nơi làm việc thông thoáng, sạch sẽ và có đủ ánh sáng. Khi có sốt, ho, đau họng, hoặc nghi ngờ mắc bệnh bạch hầu phải được cách ly, đeo khẩu trang và đến ngay các cơ sở y tế để được khám và điều trị kịp thời, không tự ý điều trị tại nhà. Người dân vùng ổ dịch cần chấp hành nghiêm túc việc uống thuốc điều trị dự phòng và tiêm vắc xin phòng bệnh theo chỉ định và yêu cầu của cơ quan y tế.
 Thường xuyên truy cập và tham khảo thông tin từ các trang website sau khi cần:

+ Bộ Y tế: https://moh.gov.vn/
+ Trung tâm Truyền thông GDSK Trung ương: http://t5g.org.vn/

Trung tâm y tế Bảo Lâm kính đề nghi các đơn vị y tế trong huyện triển khai thực hiện truyền thông để công tác phòng, chống dịch đạt hiệu quả tốt./.
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