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Kính gửi:  Các đơn vị y tế trực thuộc Trung tâm y tế Bảo Lâm.

Dinh dưỡng là nền tảng của sức khỏe, những người khỏe mạnh, có sức đề kháng tốt sẽ ít bị lây nhiễm hơn và nếu có nhiễm thì biểu hiện bệnh cũng nhẹ hơn, nhanh hồi phục hơn những người có sức khỏe yếu, sức đề kháng yếu. Do vậy cần giữ cho cơ thể khỏe mạnh bằng cách thực hiện chế độ dinh dưỡng hợp lý, lối sống lành mạnh.

Thực hiện công văn số 512/KSBT- DD ngày 18/5/2021 của Trung tâm kiểm soát bệnh tật Lâm Đồng về việc “ Tuyên truyền thông điệp truyền thông về dinh dưỡng cho phụ nữ mang thai và trẻ em dưới 2 tuổi mùa COVID-19”. Trung tâm y tế Bảo Lâm yêu cầu các đơn vị y tế trực thuộc triển khai thực hiện dựa vào các thông điệp sau:
THÔNG ĐIỆP DẢM BẢO DINH DƯỠNG CHO PHỤ NỮ MANG THAI VÀ TRẺ EM DƯỚI 2 TUỔI TRONG MÙA COVID-19
1. Dinh dưỡng cho phụ nữ mang thai trong mùa Covid-19.

- Phụ nữ mang thai nên ăn đầy đủ các thực phẩm giàu đạm đến từ thịt, cá, trứng, sữa và các loại hạt đậu đỗ. Nên chọn nguyên liệu tươi ngon và nấu chín kỹ.

- Phụ nữ mang thai cần được cung cấp đầy đủ canci, phospho để giúp hình thành bộ xương chắc khỏe cho thai nhi và tránh mất xương cho mẹ. Sữa, chế phẩm sữa, cua đồng, hải sản là những thực phẩm giàu canci, đồng thời cũng giàu chất đạm và các chất dinh dưỡng khác, nên được sử dụng thường xuyên trong suốt thai kỳ.
- Rau tươi, trái cây tươi các loại là nguồn cung cấp vitamin C, Beta-caroten và chất xơ đồi dào giúp duy trì hệ miễn dịch khỏe mạnh.

- Cần thường xuyên thay đổi đa dạng các loại thực phẩm, cần đổi khẩu phần ăn và đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm.

- Cung cấp đầy đủ nước cho cơ thể nên uống nước đầy đủ từ 2-2,5 lít mỗi ngày.

* Để bảo vệ sức khỏe trong thai kỳ, bà mẹ mang thai cần hạn chế và tránh ăn.
- Thực phẩm không an toàn, có nguy cơ nhiễm trùng, nhiễm độc tiêu hóa.
- Thực phẩm tái sống, có nguy cơ nhiễm ký sinh trùng.

- Thực phẩm không đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm.

- Thực phẩm đóng gói sẵn, có chất bảo quản, hoặc tẩm ướp màu không đảm bảo.

- Rượu bia và các chất kích thích khác.

- Thức ăn quá nhiều đường và muối.

2. Dinh dưỡng cho trẻ em dưới 2 tuổi trong mùa Covid-19.

* Trẻ dưới 6 tháng tuổi
- Sữa mẹ cung cấp đầy đủ dinh dưỡng và có nhiều kháng thể giúp tăng cường sức đề kháng cho trẻ.

- Trẻ cần bú mẹ hoàn toàn trong 6 tháng đầu sau sinh, cho trẻ bú theo nhu cầu, không cho trẻ uống bất kỳ loại thức ăn nào khác ngoài sữa mẹ.
* Trẻ từ 6 tháng đến 24 tháng tuổi
- Tiếp tục cho trẻ bú sữa mẹ và tập cho trẻ ăn dặm, ăn đủ 3 bữa và các bữa phụ trong ngày. Nên cho trẻ ăn dặm đa dạng các loại thực phẩm và chú ý tăng cường ăn trái cây tươi.

- Trẻ cần uống đủ nước.

- Không nên cho trẻ ăn các loại thức ăn chế biến công nghiệp vì chúng không có lợi cho sức khỏe.

- Vệ sinh các dụng cụ chế biến ăn dặm, chén, thìa trước và sau khi cho trẻ ăn.

Trên đây là công văn đẩy mạnh công tác truyền thông về dinh dưỡng mùa Covid-19 cho phụ nữ có thai và trẻ dưới 2 tuổi trên địa bàn huyện. Trung tâm y tế Bảo Lâm đề nghị các đơn vị y tế trực thuộc nghiêm túc thực hiện để kết quả được tốt hơn./.
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