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Kính gửi:  Các đơn vị y tế trong huyện Bảo Lâm

Thực hiện công văn số 1368/KSBT, ngày 22 tháng 7 năm 2020 của Trung tâm kiểm soát bệnh tật tỉnh Lâm Đồng về vệc Tuyên truyền phòng, chống bệnh viêm gan A.

Theo báo cáo của Trung tâm y tế Lâm Hà, từ ngày 1/5-15/7/2020 tại thôn Đà Nung, xã Đạ Đờn, huyện Lâm Hà đã ghi nhận 13 trường hợp được y tế tuyến huyện, tỉnh và Tp Hồ Chí Minh chẩn đoán mắc bệnh Viêm gan A và đang được điều trị. Lứa tuổi mắc bệnh trung bình là 15 tuổi, đều là người dân tộc K’Ho.
Trung tâm y tế Bảo Lâm đề nghị các đơn vị y tế trong huyện thực hiện công tác truyền thông phòng, chống bệnh viêm gan A như sau:


1.Về nội dung truyền thông:

Các đơn vị truyền thông dựa vào khuyến cáo phòng, chống bệnh viêm gan A của Cục y tế dự phòng - Bộ Y tế:

Bệnh viêm gan A ( hay còn gọi là viêm gan siêu vi A) là một bệnh nhiễm trùng ở gan do vi rút viêm gan Type A gây nên. Bệnh có thể gây ra các ổ dịch trong cộng đồng, đường lây chủ yếu theo đường tiêu hóa. Người bệnh có thể có những triệu chứng sốt, mệt mỏi, nước tiểu sậm màu, vàng da, vàng mắt, đau bụng hạ sườn bên phải…Bệnh có thể diễn tiến từ nhẹ đến nặng, song đa số có trường hợp là nhẹ, điều trị có thể khỏi hoàn toàn. Hiện đã có vắc xin phòng bệnh viêm gan A.
+ Thực hiện các biện pháp vệ sinh cá nhân: Thực hiện ăn chin, uống chin; rửa tay với xà phòng trước khi ăn và sau khi đi vệ sinh; sử dụng nguồn nước sạch, hố xí hợp vệ sinh; không tập trung ăn uống đông người ở vùng có nguy cơ xảy ra dịch.

+ Thực hiện các biện pháp phòng lây nhiễm từ người bệnh sang người lành: vệ sinh môi trường, xử lý chất thải, phân, chất nôn của người bệnh theo qui định.

+ Tăng cường tuyên truyền cho những người xung quanh các biện pháp phòng bệnh.

+ Khuyến khích người dân đi tiêm vắc xin phòng bệnh viêm gan A tại cơ sở y tế.

+ Đối với những người có biểu hiện bệnh cần đến ngay cơ sở y tế để được khám và điều trị kịp thời.


2. Về truyền thông:

+  Truyền thông gián tiếp:

 Phát bài tuyên truyền phòng, chống bệnh viêm gan A trên hệ thống loa truyền thanh tại Trung tâm y tế huyện và UBND các xã trên địa bàn huyện. 
+  Truyền thông trực tiếp:

Thực hiện các hình thức như nói chuyện sức khỏe trong các buổi họp dân, thảo luận nhóm,, tư vấn, thăm hộ gia đình…hướng dẫn người dân thực hiện các khuyến cáo về phòng, chống bệnh viêm gan A.

Trung tâm y tế Bảo Lâm kính đề nghi các đơn vị y tế trong huyện triển khai thực hiện truyền thông để công tác phòng, chống dịch bệnh đạt hiệu quả tốt./.
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