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Kính gửi: Các Tổ công đoàn trực thuộc Công đoàn cơ sở TTYT Bảo Lâm

Thực hiện Công văn số 15/LĐLĐ ngày 26/3/2021 của Công đoàn Ngành Y tế Lâm Đồng về việc triển khai thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật và xây dựng đời sống văn hóa cơ sở, Ban Chấp hành Công đoàn cơ sở Trung tâm Y tế Bảo Lâm đề nghị các Tổ công đoàn triển khai thực hiện một số nội dung trọng tâm như sau:
1. Đối với công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật
- Tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật của CCVCLĐ, góp phần xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ tại nơi làm việc góp phần thực hiện thắng lợi Chỉ thị số 37-CT/TW ngày 03/9/2019 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong tình hình mới.
- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến Bộ luật Lao động và các văn bản quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Bộ luật Lao động trong CCVCLĐ và tổ chức Công đoàn; tuyên truyền, phổ biến những quy định pháp luật có liên quan đến quyền, lợi ích hợp pháp của CCVCLĐ như Luật Công đoàn; bảo hiểm xã hội; bảo hiểm y tế; an toàn vệ sinh lao động; phòng, chống tham nhũng; phòng chống ma túy, mại dâm; phòng, chống tác hại của thuốc lá; phòng, chống tác hại của rượu, bia; pháp luật về an toàn giao thông và chủ đề tuyên truyền về an toàn giao thông năm 2021“nâng cao hiệu lực, hiệu quả thực thi pháp luật bảo đảm trật tự an toàn giao thông”.
[bookmark: _GoBack]- Phối hợp cùng chính quyền tổ chức các hoạt động tuyên truyền, PBGD pháp luật nhân dịp Tháng Công nhân, Ngày Pháp luật Việt Nam 09/11 hằng năm; áp dụng linh hoạt các hình thức tuyên truyền, PBGD pháp luật, chú trọng tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, mạng xã hội, bảng tin nội bộ tại nơi làm việc ...
2. Đối với công tác xây dựng đời sống văn hóa ở cơ sở
- Vận động viên chức, người lao động tích cực hưởng ứng cuộc vận động “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; các phong trào thi đua yêu nước; học tập nâng cao học vấn, lý luận chính trị, kỹ năng nghề nghiệp, tác phong lao động công nghiệp; thực hiện nếp sống văn hóa ở cơ sở.
- Xây dựng, duy trì các phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao trong CCVCLĐ; hưởng ứng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, “Xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa”, “môi trường làm việc không khói thuốc lá”; tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, địa phương, ngành và của tổ chức Công đoàn.
- Tuyên truyền, vận động người lao động thực hiện “Văn hóa giao thông”, tự giác chấp hành các quy định của pháp luật về trật tự an toàn giao thông, ứng xử có văn hóa khi tham gia giao thông; nghiêm chỉnh thực hiện không uống rượu bia khi lái xe, đội mũ bảo hiểm khi đi xe máy …
3. Vận động đoàn viên, người lao động hưởng ứng Cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu pháp luật về bầu cử đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân”
Ban Chấp hành công đoàn TTYT Bảo Lâm vận động đoàn viên người lao động tham gia Cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu pháp luật về bầu cử đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân” do Bộ Tư pháp tổ chức, cụ thể như sau:
- Thời gian tổ chức Cuộc thi: Cuộc thi sẽ diễn ra trong vòng 30 ngày, bắt đầu từ ngày 01/4/2021 đến ngày 30/4/2021.
- Giải thưởng Cuộc thi: người đạt giải thưởng Cuộc thi sẽ được Ban Tổ chức Cấp giấy chứng nhận và mức giải thưởng như sau:
+ 01 Giải nhất: 6.000.000đ/giải (Sáu triệu đồng/giải);
+ 05 Giải nhì: 3.000.000đ/giải (Ba triệu đồng/giải);
+ 10 Giải ba: 2.000.000/giải (Hai triệu đồng/giải);
+ 20 Giải khuyến khích: 1.000.000đ/giải (Một triệu đồng/giải).
Địa chỉ tham gia Cuộc thi: Trang thông tin phổ biến, giáo dục pháp luật, thuộc Cổng thông tin điện tử Bộ Tư pháp.
https://pbgdpl.moj.gov.vn/qt/tintuc/Pages/Hoat-Dong-PGBDPLTW.aspx?ItemID=1236
Trang thông tin điện tử của Liên đoàn Lao động tỉnh Lâm Đồng https://ldld.lamdong.gov.vn/
Ban chấp hành công đoàn cơ sở TTYT Bảo Lâm đề nghị các Tổ công đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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