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	Số:       /TTYT
V/v Xây dựng kế hoạch phòng chống dịch và tăng cường đánh giá bệnh viện, phòng khám theo Bộ tiêu chí PCD COVID -19
	Bảo Lâm, ngày        tháng       năm 2020



Kính gửi:  Các Khoa, Phòng, Trạm Y tế, PKĐKKV;

Thực hiện công văn số 67/SYT - NVY ngày 12 tháng 01 năm 2021 của Sở Y tế Lâm Đồng V/v xây dựng kế hoạch phòng chống dịch và tăng cường đánh giá bệnh viện, phòng khám theo Bộ tiêu chí PCD COVID -19;
Thực hiện công văn số 72/SYT - NVD ngày 12 tháng 01 năm 2021 của Sở Y tế Lâm Đồng V/v đảm bảo cung ứng thuốc phòng, chống dịch bệnh và nhu cầu sử dụng thuốc trong dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu 2021;
Trung tâm Y tế Bảo Lâm yêu cầu các đơn vị thực hiện một số nội dung sau:
1. Các đơn vị y tế trực thuộc:
Xây dựng kế hoạch phòng, chống dịch Covid-19 theo từng cấp độ, trong đó xây dựng cụ thể các nội dung triển khai thực hiện, kinh phí triển khai thực hiện gửi về Phòng kế hoạch nghiệp vụ bằng văn bản và gmail: pkhthbaolam@gmail.com
Đảm bảo công tác khám bệnh, chữa bệnh; tích cực phòng chống và sẵn sàng ứng phó với các diễn biến dịch bệnh, đặc biệt thời điểm cả nước chuẩn bị tổ chức sự kiện Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII và đón tết Nguyên đán Tân Sửu.
Trong tháng 01/2021 tập trung ưu tiên các nguồn lực, tích cực rà soát,  và triển khai thực hiện đánh giá bệnh viện và phòng khám an toàn theo Quyết định 4999/QĐ-BYT ngày 01/12/2020 của Bộ Y tế.
Kiểm tra và nhập số liệu ít nhất 01 lần trong 01 tháng để Bộ Y tế, chính phủ theo dõi, quản lý và phục vụ việc lập bản đồ cơ sở an toàn chống dịch COVID-19 (quá 30 ngày phần mềm sẽ tự động chuyển sang trạng thái cơ sở y tế không an toàn do không đánh giá thường xuyên).
2. Khoa YTDP:
Đôn đốc các trạm Y tế, PKĐKKV tự đánh giá phòng khám an toàn và hoàn thành báo cáo trên phân mềm trực tuyến.
3. Khoa Dược:
Xây dựng kế hoạch và triển khai dự trữ thuốc để đảm bảo sẵn sàng cung ứng đủ thuốc, tuyệt đối không để xảy ra tình trạng thiếu thuốc phục vụ công tác khám, chữa bệnh cho nhân dân. Chú trọng bảo đảm sẵn sàng cung ứng đủ thuốc phục vụ công tác cấp cứu, phòng chống dịch bệnh, đặc biệt là dịch COVID-19; Thuốc phục vụ nhu cầu khám chữa bệnh trong dịp tết nguyên đán cũng như thuốc điều trị các bệnh thường xảy ra trong mùa đông - xuân như sốt xuất huyết, cúm A, tay chân miệng, sởi, rubella, tiêu chảy do virus Rota, bệnh bạch hầu, các bệnh lây truyền qua đường hô hấp, tiêu hóa.
Trung tâm Y tế Bảo Lâm yêu cầu các đơn vị nghiêm túc thực hiện các nội dung trên./.
	
Nơi nhận:
- Như trên (t/h);
- Lưu: VT, KHNV.
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