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Số  168  / TTYT
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Căn cứ công văn số 522/KSBT-PCBKLN ngày 19/5/2021 của Trung tâm kiểm soát bệnh tật tỉnh Lâm Đồng về việc “tăng cường công tác điều trị và quản lý một số bệnh không lây nhiễm tại trạm y tế”.

Qua công tác theo dõi thống kê báo cáo hoạt động một số bệnh không lây nhiễm của các Trạm y tế, phòng khám đa khoa khu vực trong huyện, cho thấy một số đơn vị thực hiện việc điều trị và quản lý chưa đúng theo qui định.
Nhằm đẩy mạnh chất lượng điều trị, quản lý bệnh nhân tăng huyết áp, đái tháo đường, bệnh phổi tắc nghẽn mãn tính và hen phế quản tại các tuyến y tế cơ sở, Trung tâm y tế Bảo Lâm đề nghị các đơn vị dự trù đúng, đủ các danh mục thuốc thiết yếu, thực hiện điều trị một số bệnh không lây nhiễm đúng theo phác đồ tại quyết định 5904/QĐ-BYT ngày 20 tháng 12 năm 2019 của Bộ Y tế về việc “Hướng dẫn chẩn đoán, điều trị và quản lý một số bệnh không lây nhiễm tại Trạm y tế xã”.
Trung tâm y tế Bảo Lâm đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện. Nếu có vướng mắc xin liên hệ chương trình quản lý bệnh không lây nhiễm khoa y tế dự phòng Trung tâm y tế Bảo Lâm./.
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Nguyễn Văn Hải
