TRUNG TÂM Y TẾ BẢO LÂM  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
     KHOA Y TẾ DỰ PHÒNG                     Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

                                                                  Bảo Lâm, ngày          tháng 10 năm 2021

HƯỚNG DẪN LÀM BÁO CÁO DỊCH COVID-19 HÀNG NGÀY
Hàng ngày báo cáo dịch vào lúc 7h sáng và 13h30 chiều gửi về mail khoa Y tế dự phòng qua địa chỉ: Khoaytdpbaolam@gmail.com với các nội dung sau:
- Danh sách người từ vùng dịch về phải ghi đầy đủ thông tin, cột mục theo mẫu quy định. (Danh sách này thay báo cáo nhanh trước đây, có mẫu đính kèm)
- Báo cáo các mẫu 7, 9, 10 đầy đủ nội dung, cột mục. Các mẫu còn lại gửi khi có trường hợp liên quan đến.
+ Mẫu số 7 phải cập nhật đầy đủ số liệu và phải khớp với mẫu số 9,10 trong báo cáo ngày đó.
+ Mẫu số 9 phải cập nhật đủ các trường hợp đang cách ly tại nhà, bôi màu đỏ những trường hợp mới cách ly trong ngày và trùng khớp với mẫu số 7. (Không cần danh sách những trường hợp đã hoàn thành cách ly trước đó. Các đơn vị lưu danh sách cách ly tại nhà, theo dõi sức khỏe tại nhà tại đơn vị để phục vụ kiểm tra khi cần)
+ Mẫu số 10 chỉ cần danh sách hết cách ly trong ngày.
* Danh sách lấy mẫu xét nghiệm hàng ngày cần ghi đầy đủ thông tin và gửi trước 18h hàng ngày tất cả những người được lấy mẫu hôm sau. (Phải có số điện thoại đầy đủ)
[bookmark: _GoBack]* Trước 14h và nhập số liệu người từ địa phương khác và gửi về Khoa Y tế dự phòng để tổng hợp và báo cáo.
Lưu ý: Khoa chỉ nhận báo cáo và danh sách đã hoàn thiện đầy đủ cột mục, trường hợp gửi không đúng mẫu, không đầy đủ cột mục, thông tin không được tiếp nhận coi như không có báo cáo đó.
Các đơn vị chỉ làm báo cáo hàng ngày các mẫu quy định trên. Các mẫu báo cáo trước đây tạm thời không phải báo cáo hàng ngày nữa. (Các biểu mẫu người về từ vùng dịch, danh sách chỉ định xát nghiệm sẽ gửi mail trạm)
Trong quá trình thực hiện mọi vướng mắc liên hệ số điện thoại 0933.937.886.
Hướng dẫn này sẽ cập nhật bổ sung khi có chỉ đạo mới từ tuyến trên.

