    SỞ Y TẾ LÂM ĐỒNG                        CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM   
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KẾ HOẠCH

Thực hiện Chương trình Chăm sóc dinh dưỡng 1.000 ngày đầu đời

 huyện Bảo Lâm Năm 2022
Căn cứ công văn số : 53/KSBT-DD ngày 17/01/2022 của Trung tâm Kiểm soát bệnh tật Tỉnh Lâm Đồng về việc Hướng dẫn xây dựng và triển khai Chương trình”Chăm sóc dinh dưỡng 1.000 ngày đầu đời tỉnh Lâm Đồng năm 2022” 

Căn cứ thực trạng tình hình dinh dưỡng của bà mẹ, trẻ em trên địa bàn huyện Bảo Lâm , Trung tâm Y tế huyện Bảo Lâm xây dựng kế hoạch thực hiện Chương trình “Chăm sóc dinh dưỡng 1.000 ngày đầu đời nhằm phòng chống suy dinh dưỡng bà mẹ, trẻ em nâng cao tầm vóc người Việt Nam” của Trung tâm Y tế huyện Bảo Lâm  như sau:
I. MỤC TIÊU:

1. Mục tiêu chung:

Cải thiện tình trạng dinh dưỡng của phụ nữ có thai và trẻ em dưới 2 tuổi, góp phần nâng cao tầm vóc, thể lực người Việt Nam trên địa bàn huyện Bảo Lâm.

2. Mục tiêu cụ thể:

- Cải thiện tình trạng dinh dưỡng của phụ nữ có thai và trẻ em :

+Tỷ lệ suy dinh dưỡng thấp còi ở trẻ em dưới 5 tuổi giảm xuống dưới 16,10  %.

+Tỷ lệ suy dinh dưỡng nhẹ cân ở trẻ em dưới 5 tuổi giảm xuống dưới 11,86  %.

+Tỷ lệ trẻ có cân nặng sơ sinh ( dưới 2500g) dưới  1,3  %.

+Tỷ lệ thiếu máu ở phụ nữ có thai dưới 30,5  %.

- Nâng cao tỷ lệ thực hành về chăm dinh dưỡng 1000 ngày đầu đời cho ngườI chăm sóc trẻ .

+ Tỷ lệ trẻ được bú sớm trong 1h đầu sau khi sinh tăng lên : 76  %.

+Tỷ lệ trẻ được bú mẹ hoàn toàn trong 6 tháng đầu tăng lên 16,1 %

+Tỷ lệ trẻ được bú mẹ đến 24 tháng tuổi tăng lên 37,6  %

+ Tỷ lệ trẻ 6-23 tháng được ăn bổ sung đúng cách tăng lên 80 %

3. Phạm vi/ đối tượng 

- Phạm vi: Toàn huyện Bảo Lâm 

-Đối tượng : Tập trung vào phụ nữ mang thai, bà mẹ có con dưới 2 tuổI, trẻ em 0-24 tháng, ngoài ra còn có các đối tượng khác như người chăm sóc trẻ, gia đình,cộng đồng, chính quyền đoàn thể các cấp, trường học… ưu tiên nhóm đốI tượng dễ bị tổn thương, ngườI nghèo, dân tộc thiểu số, khu vực khó khăn, chịu ảnh hưởng của thiên tai.

II. CÁC GIẢI PHÁP VÀ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

1. Giải pháp và chỉ đạo điều hành

- Xây dựng các chỉ tiêu về dinh dưỡng 1.000 ngày đầu đời và đưa vào hệ thống tiêu chí phát triển kinh tế, xã hội của từng xã , thị trấn , xây dựng thực đơn dinh dưỡng phù hợp theo từng nhóm đối đối tượng. 

- Lồng ghép các chỉ tiêu dinh dưỡng trong chương trình này với các chỉ tiêu về dinh dưỡng của Dự án cải thiện tình trạng dinh dưỡng trẻ em.

- Đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả công tác phối hợp liên ngành trong chăm sóc dinh dưỡng 1.000 ngày đầu đời, chú trọng phối hợp với hội liên hiệp phụ nữ các cấp trong việc thực hiện.

2. Về thông tin, truyền thông và vận vận đông thay đổi hành vi về chăm sóc dinh dưỡng 1.000 ngày đầu đời

- Tăng cường công tác thông tin, truyền thông và vận động về lợ ích của việc khám thai định kỳ và chăm sóc dinh dưỡng cho phụ nử có thai, bú sữa mẹ hoàn toàn trong 6 tháng đầu, cho trẻ ăn bổ sung hợp lý, bổ sung vi chất dinh dưỡng.

- Tập trung cung cấp thông tin và truyền thông vận động đối với phụ nữ có thai, bà mẹ nuôi con nhỏ, người chăm sóc trẻ và gia đình, đặc biệt với dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện .

- Đa dạng hóa các phương thức tryền thông phù hợp với từng nhóm đối tượng. Chú trọng thông tin, truyền thông qua hệ thống y tế thôn bản, cộng tác viên, hội phụ nữ xã phường, phát thanh qua loa đài tại các xã phường trên đại bàn thành phô.

- Phổ biến kiến thức và kỹ năng truyên thông về chăm sóc dinh dương 1.000 ngày đầu đời cho các chuyên trách, y tế thôn bản, cộng tác viên, cán bộ hội phụ nữ trên 14 xã , thị trấn  của huyện Bảo Lâm . 

3. Về chuyên môn kỹ thuật

- Triển khai toàn diện các can thiệp về chăm sóc dinh dưỡng cho 1.000 ngày đầu đời bao gồm: thực hiện chăm sóc sức khỏe và đảm bảo  dinh dưỡng hợp lý cho bà mẹ trước, trong và sau sinh; nuôi con hoàn toàn bằng sữa mẹ trong 6 tháng đầu; ăn bổ sung hợp lý cho trẻ < 2 tuổi; định kỳ theo dõi tăng trưởng và phát triển của trẻ.

- Hướng dẫn dinh dưỡng phù hợp với từng nhóm đối tượng trên địa bàn.

- Xác định nhóm đối tượng ưu tiên cần được can thiệp dựa theo các tiêu chí về suy dinh dưỡng thấp còi, tình trạng dinh dưỡng của bà mẹ có thai và nuôi con nhỏ tại từng xã phường.

- Tập huấn cập nhật kiến thức cho các chuyên trách, y tế thôn bản, cộng tác viên về chăm sóc sức khỏe và bảo đảm dinh dưỡng hợp lý, nuôi con hoàn toàn bằng sữa mẹ trong 6 tháng đầu; ăn bổ sung hợp lý cho trẻ < 2 tuổi; định kỳ theo dõi tăng trưởng và phát triển của trẻ < 2 tuổi.

- Tăng cường công tác kiểm tra, hướng dẫn, giám sát các hoạt động tại xã, thị trấn  trên đại bàn huyện. 

4. Công tác theo dõi, giám sát và đánh giá

- Xây dựng, giám sát đánh giá kết quả thưc hiện chương trình.

-Thiết lập hệ thồng theo dõi, thu thập thông tin phục vụ cho việc đánh giá, giám sát về kết quả thực hiện chương trình trên địa bàn.

5. Về kinh phí

Theo hướng dẫn của Trung tâm kiểm soát bệnh tật Tỉnh Lâm Đồng. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trung tâm Y tế huyện Bảo Lâm :

- Giao cho Khoa sức khỏe sinh sản phối hợp với Khoa y tế dự phòng xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện.

- Tập huấn cập nhật kiến thức cho các cán bộ chuyên trách, y tế thôn bản, cộng tác viên trên địa bàn về bảo đảm dinh dưỡng hợp lý, nuôi con hoàn toàn bằng sữa mẹ trong 6 tháng đầu; ăn bổ sung hợp lý cho trẻ < 2 tuổi; định kỳ theo dõi tăng trưởng và phát tiển của trẻ < 2 tuổi.

- Phối hợp với cơ quan truyền thông tại các xã phường tổ chức phát thanh các bài tuyên truyền với nội dung thông điệp về bảo đảm dinh dưỡng hợp lý, nuôi con hoàn toàn bằng sữa mẹ trong 6 tháng đầu; ăn bổ sung hợp lý cho trẻ < 2 tuổi; định kỳ theo dõi tăng trưởng và phát tiển của trẻ < 2 tuổi.

- Tổ chức truyền thông lưu động, treo băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền các thông điệp phòng chống suy dinh dưỡng bà mẹ trẻ em trên địa bàn huyện Bảo Lâm .

- Các chuyên trách xã, thị trấn báo cáo kết quả thực hiện chương trình về cho khoa y tế Dự Phòng  trước ngày 05 tháng 11 năm 2021.

2. Các Phòng khám đa khoa, Trạm Y tế xã , thị trấn :

- Củng cố mạng lưới y tế thôn bản, cộng tác viên mạng lưới chương trình  Cải thiện tình trạng dinh dưỡng trẻ em trên địa bàn.

- Tham mưu cho UBND xã, thị trấn nội dung triển khai chương trình“ chăm sóc dinh dưỡng 1000 ngày đầu đời nhằm phòng chống suy dinh dưỡng bà mẹ, trẻ em nâng cao tầm vóc người Việt Nam” là một nội dung hoạt động của Ban chăm sóc sức khỏe nhân dân.

- Chuyên trách chương trình Cải thiện tình trạng dinh dưỡng trẻ em của các xã, phường phụ trách hoạt động của chương trình báo cáo về cho khoa y tế dự phòng  theo qui định.

- Triển khai các hoạt động truyền thông dinh dưỡng bằng nhiều hình thức như: Tọa đàm, nói chuyện, tư vấn dinh các chủ đề về chăm sóc sức khỏe và đảm bảo  dinh dưỡng hợp lý cho bà mẹ trước, trong và sau sinh; nuôi con hoàn toàn bằng sữa mẹ trong 6 tháng đầu; ăn bổ sung hợp lý cho trẻ < 2 tuổi; định kỳ theo dõi tăng trưởng và phát triển của trẻ.

- Phát thanh các thông điệp về chăm sóc dinh dưỡng 1.000 ngày đầu đời nhằm phòng chống suy dinh dưỡng bà mẹ, trẻ em trên loa truyền thanh các xã, thị trấn .

- Treo băng rôn, khẩu hiệu nơi công cộng, đông người qua lại.

- Tổng hợp báo cáo kết quả hoạt động gửi về Khoa y tế Dự Phòng theo qui định.


Trên đây là kế hoạch thực hiện Chương trình“ Chăm sóc dinh dưỡng 1000 ngày đầu đời nhằm phòng chống suy dinh dưỡng bà mẹ, trẻ em nâng cao tầm vóc người Việt Nam” trên địa bàn huyện Bảo Lâm, rất mong được sự quan tâm chỉ đạo của Sở Y tế Lâm Đồng, Trung tâm kiểm soát bệnh tật tỉnh Lâm Đồng, Ủy ban nhân dân huyện Bảo Lâm  và sự phối hợp hoạt động của các ban ngành để chương trình thực hiện tốt các nội dung theo kế hoạch.

Nơi nhận:                                                                                PHÓ GIÁM ĐỐC

- Sở Y tế Lâm Đồng ( B/C)

- TTKSBT tỉnh ( báo cáo);                                                                                ( Đã ký )                 

- UBND huyện (b/c) 

-Các TYT xã , thị trấn ( thực hiện);                                                        BS : Nguyễn Văn Hải 
- Lưu: VT, Khoa YTDP.
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