          SỞ Y TẾ LÂM ĐỒNG
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KẾ HOẠCH

TRIỂN KHAI CHIẾN DỊCH CÂN, ĐO TRẺ DƯỚI 5 TUỔI NĂM 2020

Căn cứ công văn số 895 /KH- KSBT ngày 08 tháng 05 năm 2020  của Trung kiểm soát bệnh tật Tỉnh Lâm Đồng V/v “Triển khai chiến dịch cân, đo trẻ dưới 5 tuổi năm 2020”.


Căn cứ tình hình thực tế tại địa phương. Nay Trung Tâm Y Tế huyện Bảo Lâm lập kế hoạch triển khai chiến dịch cân, đo trẻ dưới 5 tuổi năm 2020 trên địa bàn  huyện như sau:


I. Mục tiêu:


- Đánh giá tình trạng dinh dưỡng cho toàn bộ trẻ em dưới 5 tuổi trên địa bàn huyện theo chỉ tiêu: cân nặng/tuổi, chiều cao/tuổi. Quần thể tham chiếu của tổ chức y tế thế giới  (WHO ) đã được áp dụng ở Việt nam từ năm 2006.

II. Thời gian, địa điểm:

1. Thời gian:


Tổ chức cân, đo trẻ dưới 5 tuổi kết hợp với thời gian uống Vitamin A của xã hoặc bố trí thời gian cân, đo tùy tình hình thực tế của mỗi địa phương, đơn vị. Thời  gian tổ chức cân, đo từ 13/05/2020 đến hết ngày 10/06/2020.

2. Địa điểm:


Tại 14 đơn vị (01 thị trấn và 13 xã) trên địa bàn huyện Bảo Lâm.


III. Tổ chức thực hiện  :

1.Khoa YTDP :

 - Lập kế hoạch triển khai cân, đo toàn bộ trẻ em dưới 5 tuổi trên địa bàn huyện.

 - Lập lịch và cử cán bộ đi kiểm tra, giám sát các đơn vị trên địa bàn trong thời gian triển khai chiến dịch cân, đo.
- Tổng hợp số liệu và báo cáo về khoa dinh dưỡng Trung Tâm kiểm soát bệnh tật  Tỉnh Lâm Đồng trước ngày 25/ 06/ 2020.

2. Các trạm y tế xã, thị trấn:

- Lập kế hoạch triển khai chiến dịch cân, đo trẻ em dưới 5 tuổi kèm theo lịch cân, đo trẻ gửi về khoa YTDP trước ngày 15 tháng 5 năm 2020 để Phụ trách khoa phân công cán bộ đi kiểm tra, giám sát và báo cáo về khoa dinh dưỡng Trung Tâm kiểm soát bệnh tật Tỉnh   có kế hoạch phân công cán bộ giám sát.
- Kiểm tra lại toàn bộ chất lượng về vật lực ( cân, thước đo ) của đơn vị mình đang lưu giữ, quản lý. Kiểm tra lại nhân lực (đội ngũ chuyên trách, CTVDD ) và kiến thức, kỹ thuật cân, đo đúng theo chuẩn. Điều tra số trẻ và tính tháng tuổi của trẻ chính xác. Đánh giá tình trạng dinh dưỡng của trẻ bằng chuẩn tăng trưởng của tổ chức y tế thế giới (Who).
- Tại các điểm cân, đo trẻ phải có cán bộ y tế của trạm đã nắm được kiến thức cân đo trẻ giám sát .Bắt buộc phải có đủ cân, thước, vật chuẩn và danh sách trẻ đã được điều tra, tính tháng tuổi.
- Báo cáo kết quả thực hiện và đánh giá tỷ lệ suy dinh dưỡng theo mẫu báo cáo đính kèm gửi về Đội CSSKSS trước ngày 15/6/2020 để thư ký chương trình tổng hợp báo cáo.

IV. Điều kiện đảm bảo :  


1. Nhân lực: Tổng cộng: 143  người. Trong đó:

 a. Giám sát, chỉ đạo: Cán bộ khoa dinh dưỡng Trung Tâm kiểm soát bệnh tật Tỉnh Lâm Đồng và CB khoa YTDP  (09 người)


b. Thực hiện chính: 14 phụ trách chương trình và 120 cộng tác viên dinh dưỡng của các xã, thị trấn trên địa bàn huyện Bảo Lâm.

           c. Phối kết hợp: Bác sỹ, điều dưỡng, nữ hộ sinh của 12 Trạm y tế và 02 PKĐKKV.


2. Kinh phí:


Theo hướng dẫn tại Thông tư 143/2017/TT-BTC ngày 29/12/2017 mục 5, điều 7, chương III: Nội dung và mức chi đặc thù của các dự án không có phần chi hỗ trợ cân, đo trẻ dưới 5 tuổi. Do đó, trong đợt cân, đo trẻ năm 2020 sẽ không có kinh phí hỗ trợ.

3. Vật lực:


Cân, thước đo chiều cao, vật chuẩn kiểm tra cân.
V. Kiến nghị và đề xuất:

* Với UBND huyện :
- Tăng cường công tác chỉ đạo đôn đốc cho UBND xã, thị trấn tổ chức thực hiện chiến dịch và hoàn thành kế hoạch của chiến dịch.

* Với Trạm y tế và PKĐKKV:
           - Tham mưu với UBND xã, thị trấn hỗ trợ kinh phí trong chiến dịch cân, đo trẻ em dưới 5 tuổi.

 Trên đây là kế hoạch triển khai chiến dịch cân, đo trẻ em dưới 5 tuổi năm 2020 của TTYT huyện Bảo Lâm. Đề nghị 12 trạm y tế và 02 PKĐKKV triển khai thực hiện kế hoạch đúng tiến độ, tổng hợp số liệu và gửi báo cáo về cho thư ký chương trình dinh dưỡng khoa YTDP đúng thời hạn quy định. Kính mong được sự giúp đỡ, phối hợp của các ban ngành liên quan để chúng tôi hoàn thành tốt chiến dịch này ./.
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