
	SỞ Y TẾ LÂM ĐỒNG
TRUNG TÂM Y TẾ BẢO LÂM
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KẾ HOẠCH
Truyền thông phòng, chống dịch COVID-19 huyện Bảo Lâm

- Căn cứ kế hoạch số 867/KH- KSBT, ngày 07/5/2021 của Trung tâm kiểm soát bệnh tật tỉnh Lâm Đồng về việc “ Kế hoạch truyền thông phòng, chống dịch COVID-19 trong tình hình hiện nay” 
- Căn cứ kết quả giám sát các hoạt động phòng chống Covid-19 của các đơn vị huyện Bảo Lâm thời gian vừa qua để chấn chỉnh, nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống dịch COVID-19 hiện tại. 
I .Đánh giá hoạt động truyền thông phòng chống dịch Covid-19 thời gian qua:
· Kết quả
+  Ca mắc bệnh Covid- 19 : 0
+ Số ca cách ly tập trung : 15 
	+ Số ca cách ly y tế: 10
+ Số theo dõi sức khỏe tại nhà: 2600
+ Công tác truyền thông:  14 xã đều có phát thanh tuyên truyền của UBND xã hàng tháng; thực hiện tư vấn phòng chống dịch cho người đi khám bệnh, tham gia nói chuyện sức khỏe trong các buổi họp thôn, thảo luận nhóm…
	- Tồn tại:
+ Công tác quản lý theo dõi sức khỏe tại nhà chưa nghiêm túc. Giấy tờ sổ sách còn nhiều thiếu sót, nhiều người chưa có cam kết với UBND xã. Công tác giám sát tại địa phương chưa đạt, người dân chưa thể hiện tốt nhất việc thực hiện 5 K phòng bệnh.  
-Thuận lợi:  Được sự quan tâm chỉ đạo chặt chẽ của Ban giám đốc;
Sự giám sát hướng dẫn của tuyến huyện thường xuyên hàng tuần.
- Khó khăn: Sự cấp tốc phòng chống dịch nên công việc dồn nhiều nhân sự còn thiếu thốn. 
Nay TTYT Bảo Lâm xây dựng kế hoạch truyền thông phòng, chống Covid-19 trong tình hình hiện nay như sau: 
II. Kế hoạch truyền thông mới 2021:
1. Mục tiêu:
- Nâng cao nhận thức của người dân, tác động làm thay đổi hành vi và tích cực tham gia, thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19.
- Huy động sự tham gia của toàn xã hội, sự phối hợp giúp đỡ của các ban ngành, đoàn thể, các tổ chức xã hội trong hoạt động truyền thông phòng, chống dịch COVID-19.
2. Thời gian: Từ tháng 5 đến tháng 12 năm 2021.
3. Đối tượng truyền thông
- Đối tượng đích: Người dân.
- Các cơ quan ban, ngành, đoàn thể, các tổ chức chính trị - xã hội ở các cấp.
- Cấp ủy Đảng, lãnh đạo chính quyền ở các cấp.
4. Nội dung truyền thông 
- Tuyên truyền chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh Lâm Đồng: từ 19 giờ 00 ngày 03/5/2021, tạm dừng một số dịch vụ không thật sự cần thiết như: Quán bar, karaoke, vũ trường, trò chơi điện tử có nguy cơ cao lây lan dịch Covid-19; không tổ chức các hoạt động tập trung đông người không cần thiết (các lễ hội, khu phố đi bộ, chợ đêm) cho đến khi có thông báo mới. 
- Tuyên truyền người dân thực hiện thông điệp 5K (khẩu trang, khoảng cách, không tập trung, khử khuẩn, khai báo y tế) để đảm bảo an toàn phòng, chống dịch COVID-19 theo hướng dẫn của Bộ Y tế; Tổ chức khai báo y tế đối với tất cả các trường hợp đến địa phương trong vòng  21 ngày từ các tỉnh, thành phố có ca bệnh COVID-19 lây lan trong cộng đồng, có giãn cách xã hội, đồng thời hướng dẫn người dân tự cách ly y tế tại nhà và nơi cư trú; khi đã đi, đến từ vùng có dịch biết cách tự theo dõi sức khỏe và báo cho cán bộ y tế kịp thời khi xuất hiện các triệu chứng sốt, ho, đau họng, khó thở ... phổ biến rộng rãi số điện thoại đường dây nóng trên các phương tiện thông tin đại chúng, đồng thời cấp phát tờ rơi về phòng, chống dịch bệnh COVID-19.
- Tuyên truyền về việc điều chỉnh thời gian cách ly tập trung đối với các trường hợp phải cách ly tập trung theo quy định từ ít nhất 14 ngày lên ít nhất 21 ngày liên tục tại khu cách ly tập trung kể từ ngày vào khu cách ly hoặc tiếp xúc lần cuối với người nhiễm SARS-CoV-2 và tiến hành lấy mẫu xét nghiệm SARS-CoV-2 ít nhất 3 lần vào ngày đầu, ngày thứ 14 và ngày thứ 20 trong thời gian cách ly tập trung.
- Tuyên truyền về việc điều chỉnh thời gian tiếp tục theo dõi sức khỏe tại nhà, nơi lưu trú từ 14 ngày xuống còn 07 ngày sau khi kết thúc cách ly tập trung và tiến hành lấy mẫu xét nghiệm SARS-CoV-2 vào ngày thứ 7 (tính từ ngày kết thúc cách ly tập trung).
- Vận động người dân thường xuyên rửa tay, sát khuẩn, đeo khẩu trang và giữ khoảng cách an toàn tại nơi công cộng,kể cả trên phương tiện giao thông công cộng; hạn chế ra ngoài nếu không cần thiết, không tập trung đông người tại nơi công cộng, ngoài phạm vi công sở, trường học, bệnh viện; giữ khoảng cách tối thiểu 1m khi tiếp xúc, người có dấu hiệu ốm, sốt nên ở nhà, không đến công sở, cơ quan, trường học, nơi công cộng, phải liên hệ với bệnh viện, bác sỹ để được tư vấn và thực hiện theo hướng dẫn của bác sỹ.
- Tuyên truyền cho các cơ sở kinh doanh dịch vụ được phép hoạt động phải thực hiện đầy đủ các biện pháp phòng, chống dịch bệnh COVID-19 như: trang bị phòng hộ cho nhân viên, đeo khẩu trang, đo thân nhiệt khách đến; bố trí đầy đủ phương tiện, vật tư để rửa tay, sát khuẩn tại cơ sở và đảm bảo giãn cách khi tiếp xúc... 
- Tuyên truyền cho các hoạt động vận chuyển hành khách công cộng liên tỉnh, nội tỉnh phải thực hiện các biện pháp bảo đảm an toàn phòng, chống dịch: hành khách và lái xe phải đeo khẩu trang, bố trí đầy đủ phương tiện, xà phòng, dung dịch sát khuẩn để rửa tay cho hành khách. 
- Các Trường học thực hiện khử trùng, vệ sinh lớp học, thực hiện các biện pháp phòng bệnh cho học sinh: đeo khẩu trang, đo thân nhiệt, bố trí đầy đủ phương tiện, vật tư để rửa tay, sát khuẩn.
- Thực hiện khai báo y tế điện tử phục vụ phòng, chống dịch COVID-19 bằng mã QR.
5. Hình thức truyền thông 
5.1 Truyền thông gián tiếp:
Thực hiện Chuyên mục sức khỏe cho mọi người, phát thông điệp tuyên truyền 5K về phòng, chống dịch bệnh COVID-19.
- Tuyên truyền trên hệ thống loa truyền thanh của xã,thị trấn và loa truyền thanh tại TTYT huyện. 
5.2 Truyền thông trực tiếp:
- Triển khai các hình thức truyền thông giáo dục sức khỏe trực tiếp như: Nói chuyện chuyên đề, thảo luận nhóm về phòng, chống dịch bệnh COVID-19 tại thôn, tổ dân phố.
- Tuyên truyền cho người dân phải chủ động và thực hiện nghiêm túc việc khai báo y tế khi đi từ vùng có ca bệnh về địa phương. Đồng thời thực hiện đúng các quy định cách ly của cơ quan y tế.
- Vận động người dân tích cực phối hợp với chính quyền và cơ quan y tế địa phương trong việc giám sát khai báo y tế và giám sát việc thực hiện cách ly phòng, chống dịch COVID -19, nhất là hình thức theo dõi sức khỏe tại nhà theo đúng quy định.
6. Chỉ tiêu: Thực hiện theo chỉ tiêu đã giao tại kế hoạch số 143 /KH-TTYT ngày 24/4/2021 về tiêm vắc xin phòng COVID-19.
7. Các giải pháp thực hiện
7.1 Tuyến huyện:
- Tham mưu cho Ban chăm sóc sức khoẻ nhân dân huyện tổ chức các hoạt động truyền thông trên địa bàn. 
- Phối hợp với Đài PT-TH huyện thực hiện chuyên mục SKCMN.
- Lập kế hoạch TT-GDSK phòng, chống covid-19 trong tình hình mới, chỉ đạo và giám sát việc thực hiện của tuyến xã.
- Nhận tờ rơi từ tuyến trên về cấp phát cho tuyến xã sử dụng.
- Tổng hợp kết quả báo cáo về Trung tâm kiểm soát bệnh tật tỉnh hàng tháng theo qui định.  
7.2 Tuyến xã:
- Tham mưu cho Ban chỉ đạo CSSKND tại địa phương triển khai các hoạt động truyền thông giáo dục sức khỏe phòng, chống covid-19 trong tình hình mới  trên địa bàn xã, thị trấn.
- Phối hợp với Ban văn hóa thông tin xã, thị trấn phát thông điệp truyền thông trên loa truyền thông của xã.
- Treo băng rôn tuyên truyền tại các cơ sở y tế.
- Phối hợp với các ban ngành, đoàn thể tại địa phương triển khai các hình thức truyền thông trực tiếp tại cộng đồng dân cư như nói chuyện sức khỏe, thảo luận nhóm, tư vấn lức khám bệnh …
- Tổng hợp kết quả báo cáo về Trung tâm y tế Bảo Lâm mỗi tháng theo qui định 
8) Điều kiện đảm bảo: 
8.1 Nhân sự: y tế huyện, y tế xã, y tế thôn bản, cộng tác viên, các ban ngành đoàn thể xã.
8.2 Vật tư: TTYT in ấn băng rôn cấp phát cho TYT.
8.3 Kinh phí: 
  	Sử dụng nguồn kinh phí từ phân bổ kinh phí hoạt động các chương trình mục tiêu y tế năm 2021 của Trung tâm y tế Bảo Lâm đã được Sở Y tế phê duyệt.
9) Kiến nghị:
	UBND xã quan tâm chỉ đạo các ban ngành đoàn thể địa phương phối hợp thực hiện kế hoạch để chương trình hoàn thành nhiệm vụ tốt.
Trên đây là kế hoạch truyền thông phòng, chống dịch Covid-19 trong tình hình mới, Trung tâm y tế Bảo Lâm đề nghị các đơn vị Y tế tuyến xã trực thuộc có kế hoạch triển khai thực hiện và báo cáo theo qui định ./.
Nơi nhận:                                                                               P. GIÁM ĐỐC
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- Lưu VT,CT



3

