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KẾ HOẠCH
Chương trình “Tháng Năm đo huyết áp”

 
Căn cứ công văn số 425/KSBT-PCBKLN ngày  27/4/2021của Trung tâm kiểm soát bệnh tật tỉnh Lâm Đồng về việc “ Triển khai chương trình tháng Năm đo huyết áp”.


Trung tâm y tế Bảo Lâm lập kế hoạch và tổ chức triển khai Chương trình “ Tháng Năm đo huyết áp” năm 2021 như sau:

1.Mục đích:

- Tăng cường nhận thức, thay đổi hành vi người dân về việc theo dõi trị số tăng huyết áp của bản thân và các tai biến do huyết áp gây ra.

- Sàng lọc phát hiện sớm tăng huyết áp và các bệnh lý tim mạch.

- Tập trung vào các chủ đề phòng, chống tác hại của thuốc lá và rượu bia, đảm bảo dinh dưỡng hợp lý, ăn giảm muối.

2. Thời gian và địa điểm:
- Thời gian: từ ngày 01/5 đến ngày 30/10/2021.

- Địa điểm: :tại Trung tâm y tế huyện,  12 Trạm y tế xã và 02 phòng khám đa khoa khu vực.

3. Nội dung:

- Đẩy mạnh công tác truyền thông cho người bệnh và người nhà người bệnh về phòng, chống tăng huyết áp và bệnh tim mạch. Thực hiện dưới nhiều hình thức: phát thanh trên loa đài, tờ rơi, treo băng rôn,…

- Truyền thông nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi của cộng đồng để dự phòng tăng huyết áp và các bệnh tim mạch, tập trung vào chủ đề tác hại của thuốc lá, rượu bia, đảm bảo dinh dưỡng hợp lý, giảm ăn muối.
- Hướng dẫn, tuyên truyền, vận động người dân thường xuyện đo kiểm tra huyết áp để phát hiện sớm tăng huyết áp. Khuyến cáo đến mọi người dân: Đo huyết áp thường xuyên là biện pháp đơn giản nhất và quan trọng nhất để phát hiện tăng huyết áp.

- Bố trí các điểm đo huyết áp và bàn tư vấn (miễn phí) thuận tiện tại trung tâm y tế, trạm y tế và phòng khám đa khoa khu vực cho bệnh nhân và người nhà bệnh nhân khi đến khám, chữa bệnh. Tư vấn cho bệnh nhân và người nhà bệnh nhân về phòng, chống tăng huyết áp sau khi đo huyết áp.

4.Giải pháp thực hiện:

4.1)Tuyến huyện

- Trung tâm y tế sẽ pho to  phiếu khám sàng lọc và cung cấp cho tuyến xả; tổng hợp số liệu toàn huyện báo cáo lên tỉnh.
4.2) Tuyến xã

- Tham mưu với UBND xã các hoạt động tăng cường truyền thông như phát thanh trên loa của xã vận động người dân từ 40 tuổi trở lên nên đi đo huyết áp định kỳ để phát hiện sớm bệnh; nâng cao nhận thức và thay đổi hành vi…

- Tổ chức tốt công tác đo huyết áp (miễn phí) cho bệnh nhân và người nhà của bệnh nhân, khai thác thông tin ngươi bệnh khi sàng lọc tăng huyết áp và ghi vào phiếu ghi chép theo mẫu qui định. Cuối tháng tổng hợp số phiêu sàng lọc tăng huyết áp theo các nội dung phụ lục và báo cáo cho Trung tâm y tế.

5. Điều kiện đảm bảo:

- Nhân lực: nhân viên TTYT huyện, trạm y tế xã, y tế thôn bản, cộng tác viên.

-Vật lực: khoa y tế dự phòng pho to biểu mẫu cấp cho tuyền xã.

- Kinh phí: sử dụng theo hướng dẫn chi của Sở Y tế đã duyệt cho hoạt động phòng chống bệnh không lây năm 2021.

6.Kiến nghị - đề xuất:

Kiến nghị UBND quan tâm, chỉ đạo các ban, ngành phối hợp thực hiện để chương trình hoàn thành nhiệm vụ được giao.

Trên đây là kế hoạch chương trình Tháng Năm đo huyết áp của Trung tâm y tế Bảo Lâm năm 2021. Đề nghị các đơn vị y tế của huyện triển khai thực hiện và báo cáo theo qui định./.
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