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         Số:  26 / KH - TTYT                                              Bảo Lâm, ngày 19  tháng 01 năm 2022
KẾ HOẠCH
Xây dựng cộng đồng an toàn
Phòng chống tai nạn thương tích năm 2022
 Căn cứ : 
           - Quyết định số: 243/2005/ QĐ- TTg ngày 05/ 10/ 2005 của Thủ tướng Chính phủ ban hành chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 46 / NQ-TW ngày 23/ 02/ 2005 của Bộ chính trị về công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe trong tình hình mới.
           - Quyết định số: 170 /QĐ – BYT ngày 17/ 01/ 2006 V/v: “ Ban hành hướng dẫn xây dựng cộng đồng an toàn, phòng chống tai nạn thương tích”.

- Quyết định số: 24/ QĐ-TTKSBT ngày 07/ 01/ 2022 của Trung tâm kiểm soát bệnh

tật tỉnh V/v:  “ Giao chỉ tiêu chương trình Y tế quốc gia năm 2022”.

- Kết quả hoạt động chương trình Xây dựng cộng đồng an toàn, phòng chống tai nạn thương tích năm 2021 và tình hình thực tế tại địa phương.
 Nay Trung tâm Y tế huyện Bảo Lâm lập kế hoạch phòng chống tai nạn thương tích, xây dựng cộng đồng an toàn năm 2022 như sau:

 I .ĐÁNH GIÁ HOẠT ĐỘNG NĂM 2021

1. Kết quả hoạt động:

- Tổng số người bị tai nạn thương tích: 650 trường hợp, trong đó tử vong 4 trường hợp.

+ Số mắc từ 0- 4 tuổi: 9 trường hợp, tử vong 

+ Số mắc từ 5-14  tuổi: 114 trường hợp, tử vong 1.

+ Số mắc từ 15-19  tuổi: 53 trường hợp, tử vong 0

+ Số mắc từ 20-60 tuổi: 403 trường hợp, tử vong 3

+ Số mắc trên 60 tuổi: 71 trường hợp, tử vong 0

- Xây dựng cộng đồng an toàn xã B’Lá.
2. Thuận lợi:
 - Được sự quan tâm chỉ đạo trực tiếp của TTKSBT tỉnh, UBND huyện, Phòng Y tế và các ban ngành đoàn thể.

 - Sự phối hợp tích cực của các cán bộ chương trình và y tế thôn bản – CTV.

3. Khó khăn:

- Ý thức của người dân chưa cao nhất là ở những vùng sâu, vùng đồng bào dân tộc trong việc phòng chống tan nạn thương tích.

II. KẾ HOẠCH THỰC HIỆN NĂM 2022
1. MỤC TIÊU

1.1. Mục tiêu chung:
- Nâng cao nhận thức, trách nhiệm cho cán bộ, người dân và trẻ em, từ đó có sự thay đổi về hành vi, nếp sống phù hợp để hạn chế những tai nạn thương tích (TNTT) nhằm giảm tối đa tỷ lệ TNTT trong cộng đồng.

- Xây dựng cộng đồng an toàn, phòng chống tai nạn thương tích .

1.2. Mục tiêu cụ thể:
- Trên 50% hộ gia đình trong cộng đồng nhận thức được nguy cơ gây TNTT.

- Giảm 80% nguy cơ gây thương tích tại cộng đồng và xây dựng được các mô hình an toàn cho các nhóm nguy cơ cao tại cộng đồng.

- 80% các nội dung theo bảng kiểm gia đình, trường học an toàn được đánh giá là đạt.

- 100% số trường hợp TNTT được ghi chép và sơ cấp cứu ban đầu. 

- Giảm 10% số vụ TNTT so với năm trước.
- Tuyên truyền cho người dân nhận thức được nguy cơ gây tai nạn thương tích cộng đồng và tham gia tích cực dự phòng TNTT.
       2. Nội dung kế hoạch
2.1. Công tác tổ chức, chỉ đạo:
- Trung tâm Y tế phối hợp với phòng Y tế tham mưu cho UBND huyện kiện toàn BCĐ phòng, chống TNTT với sự tham gia của các ban, ngành, đoàn thể có liên quan.

- Trạm Y tế các xã, thị trấn tham mưu cho UBND các xã, thị trấn kiện toàn BCĐ phòng, chống TNTT với sự tham gia của các ban, ngành, đoàn thể có liên quan.

- Trung tâm Y tế tăng cường kiểm tra, giám sát, hướng dẫn các trạm Y tế xã, thị trấn xây dựng kế hoạch, tuyên truyền phòng, chống TNTT, xây dựng cộng đồng an toàn năm 2021.

2.2. Xây dựng mô hình cộng đồng an toàn:
- Xây dựng cộng đồng an toàn xã Lộc Tân:
+ Số thôn: 07 Thôn; Số hộ: 1711  Hộ; Số khẩu: 7059 Khẩu.
+ Số trường học: 03; Trường Mầm non Lộc Tân; Trường Tiểu học và Trung học cơ sở Lê Lợi; Trường Tiểu học và Trung học cơ sở Phan Chu Trinh.
- Xây dựng và phổ biến các biện pháp can thiệp cho từng loại hình, nguy cơ tai nạn và tử vong do TNTT, tập trung vào đối tượng có nguy cơ cao như: Người tham gia giao thông . Phòng chống tai nạn như: đuối nước, bỏng, ngộ độc; Xây dựng cộng đồng an toàn: Trường học, gia đình, khu dân cư.

2.3.  Công tác tuyên truyền:
- Truyền thông giáo dục nâng cao nhận thức và xây dựng cộng đồng an toàn, phòng, chống TNTT thông qua các phương tiện thông tin đại chúng, áp phích, khẩu hiệu, tờ rơi.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, truyền thông trực tiếp qua cộng tác viên truyền thông, nhân viên Y tế thôn bản, nhân viên Y tế trong các doanh nghiệp…, tổ chức triển khai các góc truyền thông về xây dựng cộng đồng an toàn, phòng chống tai nạn thương tích tại trạm Y tế xã - TT, nhà văn hóa, cụm dân cư và nơi công cộng.

- Xây dựng tài liệu tuyên truyền để phổ biến kiến thức về mô hình cộng đồng an toàn và phòng chống tai nạn thương tích.

- Lồng ghép triển khai phòng, chống TNTT trong các phong trào xây dựng tại cộng đồng như: Gia đình Văn hóa, làng Văn hóa Sức khỏe, ngày Sức khỏe Thế giới ngày 7 tháng 4 và tiêu chí Quốc gia về y tế xã

- Triển khai Tháng hành động An toàn vệ sinh lao động hàng năm khi có Công văn của tuyến trên chỉ đạo.
- Cấp phát tranh ảnh, tờ rơi cho các đơn vị do tuyến trên cung cấp.

       2.4. Công tác giám sát, thống kê báo cáo tai nạn thương tích:
- Duy trì và triển khai thu nhập số liệu đầy đủ về tình hình tai nạn thương tích theo biểu mẫu quy định của ngành hàng quý, 6 tháng, năm để báo cáo về Trung tâm kiểm soát bệnh tật Tỉnh theo quy định.

- Duy trì ghi chép giám sát số người mắc và người tử vong do TNTT theo quy định của ngành Y tế.

3. Tổ chức thực hiện
3.1.Trung tâm y tế huyện :
- Xây dựng tài liệu hướng dẫn và tiến hành các hoạt động truyền thông giáo dục cộng đồng về phòng chống tai nạn thương tích, xây dựng cộng đồng an toàn. Nâng cao năng lực cho cán bộ Y tế các cấp về phòng chống tai nạn  thương tích và xây dựng cộng đồng an toàn.

- Xây dựng kế hoạch và phối hợp với các ban, ngành và các tổ chức có liên quan chỉ đạo triển khai để tổ chức thực hiện các mô hình phòng chống tai nạn thương tích tại cộng đồng như phòng chống thương tích cho trẻ em, xây dựng cộng đồng an toàn, phòng chống thương tích khi tham gia giao thông đường bộ, phòng chống tai nạn lao động…
- Triển khai tập huấn kiến thức cho các điều tra viên sử dụng bảng kiểm cộng đồng an toàn, gia đình an toàn và trường học an toàn.

3.2. Trạm y tế các xã, thị trấn:
- Tổ chức thu thập số liệu, thông tin về tai nạn thương tích, nguy cơ tai nạn thương tích, nhu cầu về an toàn, các hoạt động, nguồn nhân lực, tài chính và chính sách có liên quan đến phòng chống tai nạn thương tích và xây dựng cộng đồng an toàn tại địa phương.

- Tăng cường chất lượng sơ cấp cứu ban đầu tại trạm Y tế. Củng cố, nâng cao năng lực sơ cứu ban đầu cho mạng lưới cộng tác viên, nhân viên Y tế thôn bản.

- Phối hợp với các ban ngành đoàn thể huy động người dân tham gia phòng chống tai nạn thương tích tại gia đình, trường học và tại cộng đồng.

- Phối hợp với đài truyền thanh các xã, thị trấn viết bài tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện nếp sống văn hóa xây dựng cộng đồng an toàn phòng, chống tai nạn thương tích.

- Hướng dẫn tuyên truyền cho người dân các biện pháp phòng chống tai nạn thương tích tại gia đình, trường học và nơi công cộng.
- Phối hợp với Y tế thôn bản, công tác viên tuyên truyền trực tiếp công tác phòng chống tai nạn thương tích tại địa bàn quản lý.

- Ghi chép, báo cáo các trường hợp tai nạn thương tích tại địa phương.
- Triển khai thực hiện bảng kiểm tại các hộ gia dình, cộng đồng và trường học sau khi được tập huấn (Đối với xã có triển khai cộng đòng an toàn theo chỉ tiêu đã giao.)
- Báo cáo đúng, đủ nội dung và thời gian về Khoa Y tế dự phòng theo qui định.
          4. Điều kiện đảm bảo
4.1. Vật tư, trang thiết bị: Trung tâm y tế cung cấp tài liệu truyền thông: (Băng, đĩa, pa nô, áp phích, tờ rơi…) để phục vụ công tác tuyên truyền phòng, chống TNTT và xây dựng cộng đồng an toàn tại địa phương.

          4.2. Nhân lực:
- Ban chỉ đạo cộng đồng an toàn, phòng chống TNTT huyện.

- Ban chỉ đạo cộng đồng an toàn, phòng chống TNTT xã.

- Hiệu trưởng, cán bộ YTTH 03 trường.
- TYT và các CTV, YTTB , các trưởng thôn của 07 thôn.
4.3. Kinh phí: 
  Thực hiện theo Quyết định phê duyệt kinh phí của Sở Y tế Lâm Đồng V/v: Phê  duyệt kinh phí chương trình mục tiêu Y tế và dân số năm 2022”.
5. Đề xuất- Kiến nghị
5.1. Đối với Trung tâm kiểm soát bệnh tật tỉnh: 
- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc và hướng dẫn trong việc triển khai thực hiện công tác phòng chống TNTT và xây dựng cộng đồng an toàn tại địa phương.

- Tổ chức tập huấn nâng cao năng lực chuyên môn cho cán bộ làm công tác phòng chống TNTT.

5.2. Đối với UBND huyện:
- Chỉ đạo các ban, ngành phối hợp xây dựng chương trình hành động phòng, chống tai nạn thương tích, xây dựng cộng đồng an toàn của địa phương.

- Quan tâm chỉ đạo các phòng, ban có liên quan phối hợp với ngành Y tế trong công tác triển khai các hoạt động phòng chống TNTT và xây dựng cộng đồng an toàn.

Trên đây là kế hoạch xây dựng cộng đồng an toàn, phòng chống tai nạn thương tích năm 2022 của TTYT huyện Bảo Lâm./.

	Nơi nhận:
-  TTKSBT Tỉnh (B/c);
-  BCĐ Huyện (C/đ);
-  Phòng Y tế (P/h);
-  Trạm y tế các xã, TT (T/h);
-  Lưu VT, CT.
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