TTYT BẢO LÂM                                   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
   KHOA YTDP                                                     Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

    Số:   15   /YTDP 	                            Bảo Lâm, ngày   27    tháng  04   năm 2020.


THÔNG BÁO

	
[bookmark: _GoBack]       Theo thông báo số 98/TB – UBND tỉnh ngày 23 tháng 04 năm 2020 về việc thống nhất cho trẻ mầm non, học sinh tiểu học, học sinh trung học cơ sơ, trung học phổ thông tỉnh Lâm Đồng.
     Theo sự chỉ đạo của Ban giám đốc Trung tâm y tế Bảo lâm
     Nay khoa y tế dự phòng đề nghị 12 trạm y tế xã và 2 phòng khám đa khoa khu vực  thực hiện một số nôi dung sau:
· Các trạm y tế và 2 phòng khám đa khoa khu vực chủ động liên hệ với các trường học trên địa bàn xã mình để biết lịch tiêu độc trùng khử tại trường học trước khi học sinh đi học trở lại.
· Trạm y tế các xã và phòng khám đa khoa khu vực làm dự trù hóa chất Cloramin B đầy đủ để cấp phát cho các trường học để thực hiện công tác khử khuẩn trường học.
· Đề nghị các trạm y tế và 2 phòng khám đa khoa khu vực gửi lịch tiêu độc, khử trùng của từng trường lên cho khoa y tế dự phòng để khoa xếp lịch giám sát và hỗ trợ kỹ thuật tiêu độc khử trùng tại các trường học.
· Trong những ngày giám sát tiêu độc khử trùng tại các trường học, khoa y tế dự phòng  phối hợp với các trạm y tế và phòng khám đa khoa khu vực đánh giá bảng kiểm những việc nhà trường cần thực hiện trước khi học sinh trở lại học để phòng tránh mắc bệnh Covid – 19 theo công văn số 47/ MT-VP ngày 01/03/2020 của Cục Quản lý môi trường y tế.
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