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KẾ HOẠCH TRIỂN KHAI 
TUẦN LỄ  NUÔI CON BẰNG SỮA MẸ
Từ ngày 1-7/8/2020
   
 Căn cứ kế hoạch số : 60 /KH -TTYT ngày 13 tháng 02  năm 2020 của Trung tâm y tế huyện Bảo Lâm về việc triển khai dự án cải thiện tình trạng dinh dưỡng trẻ em năm 2020.

Căn cứ tình hình thực tế tại địa phương. Nay Trung Tâm Y Tế Bảo Lâm Triển khai “Tuần lễ  Nuôi con bằng sữa mẹ” từ ngày 01 tháng 08 đến ngày 07 tháng 08 năm 2020 tại các đơn vị y tế trực thuộc như sau:
I.Mục tiêu:

1. Củng cố kiến thức, thay đổi thái độ, hành vi của người dân, đặc biệt là các bà mẹ  trong việc nuôi con bằng sữa mẹ.
2. Góp phần hạ thấp tỉ lệ suy dinh dưỡng trẻ em dưới 5 tuổi, giảm tỉ lệ tử vong trẻ sơ sinh và trẻ em .
II.Nội dung :
1.Thời gian: Từ ngày 01/8- 07/8/2020
2.Địa điểm: Trên địa bàn Huyện Bảo Lâm

3.Kinh phí: Cấp băng rôn cho khoa YTDP, 12 trạm y tế & 02 PKĐKKV.
III.Nhiệm vụ và giải pháp :
-Triển khai thông tư số 38/2016/TT- BYT ngày 31/10/2016 quy định một số biện pháp thúc đẩy việc nuôi con bằng sữa mẹ tại cơ sở y tế.

-Tích cực tuyên truyền Nghị định số 100/2014/NĐ-CP ngày 06/11/2014 của chính phủ về kinh doanh và sử dụng các sản phẩm dinh dưỡng .
-Tăng cường các hoạt động tư vấn cho phụ nữ mang thai và bà mẹ về lợi ích nuôi con bằng sữa mẹ, hướng dẫn các bà mẹ đang nuôi con bằng sữa mẹ cách cho trẻ bú đúng, thời gian cho trẻ bú và cách duy trì nguồn sữa mẹ.
-Tăng cường thực hiện chăm sóc thiết yếu bà mẹ, trẻ sơ sinh trong và ngay sau đẻ nhằm góp phần nâng cao tỷ lệ trẻ được bú mẹ sớm trong vòng 1 giờ đầu sau sinh.
-Tuyên truyền cho các bà mẹ về: Lợi ích của sữa mẹ, cho trẻ bú sớm trong vòng nửa giờ đầu sau đẻ cho trẻ bú mẹ hoàn toàn trong 6 tháng đầu, đồng thời kêu gọi gia đình và các đoàn thể xã hội hỗ trợ bà mẹ nuôi con bằng sữa mẹ.

-Tăng cường vận động cộng đồng quan tâm hỗ trợ nuôi con bằng sữa mẹ bằng các buổi tọa đàm, hội thảo, các cuộc họp. Nhấn mạnh vai trò của cha mẹ, gia đình và xã hội đối với việc hỗ trợ bà mẹ duy trì nuôi con bằng sữa mẹ.

-Truyền thông trực tiếp cho các bà mẹ có con < 5 tuổi và phụ nữ có thai về nuôi con bằng sữa mẹ tại cơ sở y tế và các buổi thực hành dinh dưỡng hoặc  lồng ghép tư vấn tại cộng đồng trong các buổi họp thôn, giám sát thôn.
-Truyền thông trên các phương tiện thông tin đại chúng tại địa phương về các lợi ích, tầm quan trọng của sữa mẹ và trách nhiệm của gia đình xã hội trong việc hỗ trợ bà mẹ trong việc nuôi con bằng sữa mẹ: treo băng rôn, khẩu hiệu...
IV.Tổ chức thực hiện:
+Trung tâm y tế:

- Lập kế hoạch và triển khai các hoạt động trong tuần lễ nuôi con bằng sữa mẹ: treo băng rôn tại khu tiếp đón bệnh nhân và phía trước khuân viên bệnh viện, phát tờ rơi cho các khách hàng/ bệnh nhân tới khám tại bệnh viện trong tuần lễ nuôi con bằng sữa mẹ.
- Cung cấp băng rôn, pano, khẩu hiệu, tờ rơi cho 12 trạm y tế và 02 phòng khám đa khoa khu vực.

- Phân công cán bộ khoa YTDP đôn đốc và giám sát việc thực hiện của 12 Trạm y tế và 02 PKĐKKV .
- Sau khi kết thúc “Tuần lễ nuôi con bằng sữa mẹ” thì khoaYTDP có trách nhiệm tổng hợp số liệu và báo cáo kết quả thực hiện về phòng kế hoạch nghiệp vụ TTYT & TTKSBT Tỉnh lâm Đồng.

* Các trạm y tế và phòng khám đa khoa khu vực:

- Lập kế hoạch chi tiết cho tuần lễ NCBSM và gửi về khoa YTDP trước ngày 31 tháng 7 năm 2020.
- Triển khai đúng tinh thần và nội dung kế hoạch của TTYT Bảo Lâm về “Triển khai tuần lễ  nuôi con bằng sữa mẹ”.
- Phối kết hợp với các ban ngành, đoàn thể để đẩy mạnh công tác truyền thông cho các đối tượng. Lồng ghép trong các buổi thực hành dinh dưỡng.
- Treo băng rôn tại các trục đường chính, cơ sở y tế. 
- Tổ chức tuyên truyền lồng nghép trong các buổi thực hành dinh dưỡng, buổi họp thôn, khi thăm trẻ ốm, trẻ suy dinh dưỡng tại các hộ gia đình… 
- Tổng hợp số liệu theo mẫu và gửi về khoa YTDP trước ngày 10 tháng 8 năm 2020. 
Trên đây là kế hoạch triển khai “Tuần lễ nuôi con bằng sữa mẹ” từ ngày 1-7/8/2020 . Đề nghị khoa YTDP, 12 Trạm y tế và 02 PKĐKKV nghiêm túc thực hiện.
   Nơi nhận:
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