	SỞ Y TẾ LÂM ĐỒNG
TTYT BẢO LÂM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	   Số: 318/TTYT
V/v tăng cường bảo đảm an ninh trật tự, các hoạt động chuyên môn và báo cáo tình hình trong dịp Tết Dương lịch 2021
	Bảo Lâm, ngày 22 tháng 12 năm 2020


Kính gửi :   
- Các Khoa, Phòng trực thuộc;
     - 2 Phòng khám đa khoa và 12 Trạm Y tế;
Thực hiện Công văn số 3156/SYT-NVY ngày 20/12/2020 của Sở Y tế tỉnh Lâm Đồng về việc tăng cường công tác khám, chữa bệnh trong dịp Tết Dương lịch, Trung tâm Y tế Bảo Lâm yêu cầu các đơn vị Y tế thực hiện một số nội dung sau: 

1. Công tác bảo đảm an ninh, trật tự an toàn xã hội

- Đẩy mạnh việc thực hiện Nghị quyết số 09/1998/NQ -CP ngày 31/07/1998 của Chính phủ về tăng cường công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới, nâng cao tinh thần cảnh giác, tích cực đấu tranh phòng chống tội phạm, vận động cán bộ công chức tham gia tốt phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc, xây dựng đời sống văn hóa tại khu dân cư. 

- Tăng cường công tác kiểm tra và bảo vệ hệ thống kho tàng, phòng chống cháy nổ tại đơn vị trong các ngày nghỉ lễ.

2. Hoạt động chuyên môn

a. Công tác dự  phòng 

- Chủ động triển khai các biện pháp giám sát, phòng chống không để dịch bệnh xảy ra, đặc biệt chú ý công tác phòng chống dịch bệnh như: Covid-19, sốt xuất huyết,  Tay chân miệng, cúm A(H5N1), A(H1N1), sốt rét, tiêu chảy cấp…, và các bệnh dịch lưu hành tại địa phương. Không chủ quan, lơ là, tiếp tục triển khai các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 theo đúng hướng dẫn của Bộ Y tế và bố trí cán bộ trực theo quy định.
- Tăng cường công tác kiểm tra an toàn vệ sinh thực phẩm trong những ngày nghỉ lễ tại các nhà hàng, khách sạn, các cơ sở chế biến thực phẩm, quán ăn tại các khu đông dân cư, đề phòng các trường hợp ngộ độc thức ăn xảy ra trong các ngày nghỉ lễ.

b. Công tác điều trị  

- Sẵn sàng tiếp nhận, cấp cứu, điều trị bệnh nhân 24/24 giờ tại các cơ sở khám chữa bệnh, trong các tình huống xẩy ra.

- Có kế hoạch chuẩn bị, dự trữ thuốc, dịch truyền và các phương tiện, trang thiết bị để phục vụ cấp cứu, khám chữa bệnh trong các ngày nghỉ lễ tại cơ sở khám chữa bệnh cũng như sẵn sàng cấp cứu ngoại viện khi có tình huống xảy ra. 

- Tổ chức trực đầy đủ, các cán bộ trực phải đảm bảo thời gian 24/24 giờ và trực đúng vị trí.

- Trong những trường hợp vượt quá khả năng chuyên môn không thể chuyển viện được thì phải báo cáo kịp thời cho viện tuyến trên để được chi viện tại chỗ.

3. Công tác báo cáo trong dịp nghỉ lễ
a. Các cơ sở khám, chữa bệnh :
* Thời điểm báo cáo: Báo cáo hàng ngày tình hình khám, chữa bệnh cấp cứu, tai nạn, ngộ độc. Bắt đầu từ ngày 01/01/2021 đến hết ngày 03/01/2021, mốc cắt số liệu báo cáo từ 7 giờ sáng ngày hôm trước đến 7 giờ sáng ngày hôm sau ( theo mẫu báo cáo gửi kèm). 
* Hình thức báo cáo: 
+ Điều dưỡng trưởng tour trực bệnh viện; 12 Trạm y tế và 02 phòng khám: gửi về Phòng KHNV qua Email: pkhthbaolam@gmail.com và qua điện thoại trước 8 giờ hàng ngày ( Ngày 02/1/2021 báo cáo DS Điệp ĐT: 0972284394; Ngày 03/1/2021 báo cáo CN Thảo ĐT: 0975440768).
b. Khoa Y tế Dự phòng 
+ Tổng hợp báo cáo tình hình dịch bệnh và an toàn vệ sinh thực phẩm trong dịp nghỉ lễ từ ngày 01/1/2021 đến hết ngày 03/1/2021 theo chỉ đạo của Trung tâm Kiểm soát bệnh tật Tỉnh Lâm Đồng.
Nơi nhận :





 
P.GIÁM ĐỐC
- Như trên; (để thực hiện)




                    (Đã ký)
- Sở Y tế; (để báo cáo)



- UBND Huyện; (để báo cáo) 

- Lưu: KHTH-VT. 





           BS Nguyễn Văn Hải
