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KẾ HOẠCH 
Triển khai tuyên truyền, giáo dục Đề án 938 năm 2020
Căn cứ kế hoạch số 6586/KH - UBND ngày 10 tháng 10 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh Lâm Đồng về việc triển khai Đề án “ Tuyên truyền giáo dục, vận động, hỗ trợ phụ nữ tham gia giải quyết một số vấn đề xã hội liên quan đến phụ nữ giai đoạn 2017  - 2027” năm 2020.
Căn cứ kế hoạch số 05/KH - CCDS ngày 23 tháng 03 năm 2020 của Chi cục Dân số - KHHGĐ tỉnh Lâm Đồng về việc kế hoạch Triển khai Đề án 938 năm 2020.
Trung tâm Y tế huyện Bảo Lâm xây dựng Kế hoạch Triển khai tuyên truyền, giáo dục Đề án 938  cho các xã, thị trấn năm 2020 như sau:
I. MỤC TIÊU
Tăng cường công tác quản lý nhà nước về kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh. Lồng ghép việc thực hiện Để án 938 với thực hiện kế hoạch Chiến lược Dân số và sức khỏe  Sinh sản huyện Bảo Lâm giai đoạn 2017 -2020 và Đề án kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh giai đoạn 2016 - 2020.
II. NỘI DUNG
- Truyền thông, giáo dục nâng cao nhận thức, chuyển đổi hành vi về bình đẳng giới, nêu cao vị thế, vai trò của người phụ nữ trong gia đình và xã hội; chú trọng truyền thông về thực trạng, nguyên nhân và hệ lụy của mất cân bằng giới tính khi sinh, tạo dư luận xã hội phê phán các hành vi lựa chọn giới tính thai nhi và khuyến khích người phát hiện các hành vi vi phạm pháp luật trong lĩnh vực này.
- Tuyên truyền nâng cao đạo đức nghề nghiệp, ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ y tế, chấm dứt tình trạng lạm dụng khoa học - công nghệ để lựa chon giới tính thai nhi dưới mọi hình thức, tạo chuyển biến rõ nét ở những vùng có tỷ số giới tính khi sinh cao. 
III. HÌNH THỨC, SỐ LƯỢNG, THỜI GIAN TRIỂN KHAI
1. Hình thức
Lồng ghép nội dung tuyên truyền về kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh trong Chiến dịch tăng cường tư vấn lồng ghép với dịch vụ kế hoạch hóa gia đình và nâng cao chất lượng dân số năm 2020. Tập trung vào các đối tượng là phụ nữ dễ bị tổn thương về thể chất, tinh thần các phụ nữ là đồng bào dân tộc thiểu số, phụ nữ thuộc diện chính sách … 
2. Số lượng
Thực hiện triển khai tại 14 xã, thị trấn trong toàn huyện.
3. Thời gian
Mỗi xã, thị trấn tổ chức triển khai tuyên truyền, giáo dục 01 buổi. Thời gian bắt đầu từ tháng 05 năm 2020 và kết thúc vào 15/11/2020 (Sẽ có lịch cụ thể gửi sau cho các xã, thị trấn).
Trên đây là kế hoạch triển khai thực hiện  tuyên truyền, giáo dục Đề án 938 năm 2020 của Trung tâm Y tế huyện Bảo Lâm. Đề nghị các đơn vị nghiêm túc thực hiện triển khai kế hoạch này/. 
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