      SỞ Y TẾ LÂM ĐỒNG            CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

TRUNG TÂM Y TẾ BẢO LÂM               Độc lập – Tự do- Hạnh phúc 

    Số: 309/CV-TTYT                             Bảo lâm, ngày 03 tháng 12 năm 2020
V/v: Sẵn sàng ứng phó về dinh dưỡng trong

tình trạng khẩn cấp tại những nơi bị thiên tai,

thảm họa và dịch bệnh trên địa bàn huyện. 

Kính gửi : 02 Phòng khám đa khoa khu vực và 12 Trạm y tế xã, thị trấn .

Căn cứ công văn số: 2233/CV-KSBT ngày 26 tháng 10 năm 2020 của Trung tâm kiểm soát bệnh tật Tỉnh Lâm Đồng V/v “ Sẵn sàng ứng phó về dinh dưỡng trong tình trạng khẩn cấp tại những nơi bị thiên tai, thảm họa và dịch bệnh trên địa bàn Tỉnh”. 
Để chủ động phòng chống tình trạng tình trạng suy dinh dưỡng khẩn cấp tại những nơi bị thiên tai, thảm họa và dịch bệnh có thể xẩy ra trên địa bàn huyện Bảo Lâm năm 2020. Trung tâm y tế Bảo Lâm đề nghị 02 Phòng khám đa khoa khu vực và 12 Trạm y tế xã, thị trấn triển khai một số nội dung sau : 
1.Thành lập và kiện toàn Ban chỉ đạo phòng chống thiên tai, thảm họa ở các xã, thị trấn, nâng cao năng lực, trách nhiệm chỉ đạo, kiểm tra, giám sát của Ban chỉ đạo trong việc đối phó kịp thời mọi tình huống  khẩn cấp. 
2.Việc tổ chức thực hiện các hoạt động ứng phó về dinh dưỡng trong tình trạng khẩn cấp phải đảm bảo an toàn và thực hiện đầy đủ các biện pháp phòng chống dịch COVID-19 theo quy định của Bộ Y tế.
3.Trong tình trạng thiên tai, thảm họa và dịch bệnh vẫn phải đảm bảo: 

+Cho trẻ bú sớm ngay giờ đầu sau sinh, cho trẻ bú hoàn toàn sữa mẹ  trong 6 giờ đầu, không cai sữa trước 18 tháng tuổi. Từ tháng thứ 6, sữa mẹ không đáp ứng đủ nhu cầu cho trẻ, bắt đầu cho trẻ ăn bổ sung theo hướng dẫn. 
+Cần cho trẻ ăn bổ sung hợp lý, thức ăn bổ sung cần có đủ 4 nhóm thực phẩm: Thức ăn giàu gluxit, thức ăn giàu protein, thức ăn giàu lipit, thức ăn giàu vitamin và khoáng chất. 
+Cần ăn chín uống chín để phòng ngừa các bệnh lây truyền qua đường tiêu hóa. 

+Tăng cường truyền thông nâng cao nhận thức của người dân về phòng chống suy dinh dưỡng, phòng chống thiếu vi chất dinh dưỡng. Có thể lồng nghép hoạt động truyền thông trong phòng chống thiếu vi chất với các hoạt động truyến thông phòng chống dịch bệnh. 
Trung tâm y tế Bảo lâm đề nghị 02 phòng khám đa khoa khu vực và 12 Trạm y tế xã, thị trấn triển khai thực hiện tốt các nội dung trên để kịp thời ứng phó trong công tác phòng chống suy dinh dưỡng trẻ em khi tình huống thiên tai, thảm họa xảy ra. 
Nơi nhận :                                                                            PHÓ GIÁM ĐỐC 

TTKSBT Tỉnh Lâm đồng                                                                     ( Đã ký ) 
-02PKĐKKV và 12 TYT                                                              BS: Nguyễn Văn Hải 
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