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Kính gửi: Trạm Y tế và PKĐKKV các xã, thị trấn.
Thực hiện công văn số 248/SYT – VP  ngày 03 tháng 1 năm 2021 của Sở Y tế tỉnh Lâm Đồng về việc “ Nghiêm túc thực hiện rà soát, xác minh thông tin khai báo trên hệ thống quản lý thông tin Covid -19 và các ứng dụng phần mềm khai báo, giám sát dịch bệnh”.

Nhằm tiếp tục tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh và ngăn ngừa nguy cơ dịch bệnh  Covid -19  xảy ra trên địa bàn huyện Bảo Lâm. Trung tâm Y tế đề nghị các đơn vị thực hiện nghiêm túc các nội dung cụ thể như sau:

- Tăng cường chỉ đạo Viên chức, người lao động, Y tế thôn bản, Cộng tác viên dân số tuyên truyền, thực hiện khai báo y tế theo quy định tại App NCOVI; Cài đặt, sử dụng ứng dụng Bluezone;  khai báo Y tế trên hệ thống  quản lý khai báo y tế website https://tokhaiyte.vn hoặc tải ứng dụng Vietnam Health Decclaration đến người dân.

- Đảm bảo 100% Viên chức, người lao động, Y tế thôn bản, Cộng tác viên dân số thực hiện khai báo đầy đủ, tuyên truyền, hướng dẫn người dân trên đạ bàn thực hiện khai báo y tế theo quy định tại App NCOVI; Cài đặt, sử dụng ứng dụng Bluezone;  khai báo Y tế trên hệ thống  quản lý khai báo y tế website https://tokhaiyte.vn hoặc tải ứng dụng Vietnam Health Decclaration. 

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác truyền thông về phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do khuẩn NCoV gây ra, khuyến nghị và hướng dẫn người dân tích cực hưởng ứng, sử dụng ứng dụng khai báo thực hiện khai báo Y tế theo quy định tại App NCOVI; Cài đặt, sử dụng ứng dụng Bluezone;  khai báo Y tế trên hệ thống  quản lý khai báo y tế website https://tokhaiyte.vn hoặc tải ứng dụng Vietnam Health Decclaration để được hỗ trợ nhanh nhất từ cơ quan Y tế.
Đề nghị các đơn vị triển khai nhanh chóng và nghiêm túc các nội dung nêu trên./.
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